
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
LA DESCHIDEREA NOULUI AN DE ÎNVĂȚĂMÎNT

m si MOBitizm program be mimă, 
BE AGERIME REWEIOMARĂ

PEMERB ÎNTREGUL eimeree seiibios al paeriei
r Moment cu deosebite sem

nificații în viața școlii de 
toate gradele, deschiderea fie
cărui nou an de învățămînt 
marchează în fapt debutul 
unei noi și rodnice etape de 
muncă neprecupețită, de in
tens efort pentru perfecțio
narea necontenită a pregătirii 
multilaterale a tinerelor gene
rații, pentru educarea și for
marea acestora în deplin con
sens cu exigențele pe care 
prezentul și viitorul le ridică 
în toate domeniile de activi
tate. Printr-o frumoasă și no
bilă tradiție, fiecare dintre a- 
ceste momente își sporește în
cărcătura de sensuri și în
semnătatea prin aceea că el se 
desfășoară sub cele mai înalte 
auspicii, in prezența secreta
rului general al partidului, 
președintele Republicii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, a to
varășei Elena Ceaușescu, e- 
minent om politic si savant de 
largă reputație internațională. 
In continuarea acestei semni
ficative tradiții — care vor
bește de la sine despre atenția 
și grija pe care partidul nos
tru, personal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu le acordă învățâ- 
mîntului, amplului proces de 
educare și formare a tuturor 
copiilor și tinerilor țării — și 
anul școlar 1986—1987 a fost 
inaugurat, într-o atmosferă de 
puternic entuziasm, de adevă
rată sărbătoare pentru între
gul popor, pentru milioanele 
de elevi și studenți ai patriei, 
pentru sutele de mii de cadre 
didactice din toată țara. în 
prezența celui mai iubit și a- 
propiat prieten și părinte al 
tinerei generații — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Emoționanta întîlnire a lo
cuitorilor Capitalei, a oameni
lor muncii, a elevilor și stu
denților din școlile și facul
tățile bucureștene cu cel mai 
iubit fiu al națiunii noastre 
socialiste a prilejuit manifes-

„Vom invăța și vom munci cu pasiune 
și dăruire revoluționară pentru a deveni 

constructori competenți și cutezători 
ai socialismului in patria noastră!" 
ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ

Deschiderea noului an de învâțămint, in 
prezența tovarășului Nicolae Ceausescu și * 
tovarășei Elena Ceaușescu. reprezintă pentru 
întregul tineret studios al țârii uo moment eu 
cele mai profunde semnificații in planul între
gii activități de educare și formare multilate
rală a elevilor și studenților. Insufletitoarele 
îndemnuri și chemări pe care secretarul gene
ral al partidului, tovarășul Nicolae Ceanșeseu. 
le-a adresat și cu acest prilej tinerei genera
ții, de a-și însuși tot ceea ce este mai nou in 
cunoașterea umană, in știința, tehnica «i cul
tura universală, de a face totul pentru perfec-
• „Și eu, alături de colegii 
mei am ascultat cu real Interes
și îndreptățită emoție cuvîntarea 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
prilejuită de deschiderea noului

uonarea ewtianâ a pregătirii profesionale și 
politico-ideologi  ce capătă deja răspuns, ince- 
pind chiar cs prima oră de curs, pretutindeni, 
in toate școlile și facultățile de pe intreg 
cuprinsul larii. In aee*t  sens, in cele ce urmea
ză consemnăm ateva opinii ale unor elevi, 
studenți si cadre didactice din cadrul Institu
tului Agronomie București si Liceului indus
trial „Grrvița Roșie**,  unități de invățămint ale 
căror colective au avut deosebita cinste de a 
fi vizitate, chiar eu prilejul deschiderii noului 
an școlar, de tovarășul Nicolae Ceaușescu și de 
to\ arășa Elena Ceausescu.

tarea puternică a celor mai 
profunde sentimente de dra
goste, recunoștință și prețuire 
pe care tineretul studios, în
tregul popor le poartă secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru minunatele condiții 
materiale și spirituale asigu
rate in scopul desfășurării la 
cele mai înalte cote de exi
gență și eficiență a întregu
lui proces instructiv-educativ, 
pentru munca sa eroică dedi
cată bunăstării și fericirii tu
turor fiilor patriei, pentru ri
dicarea acesteia pe noi și noi 

an de învătâmint, ne spunea 
Lauren ța Savin, studentă in 
anul IV al Facultății ce hcrti- 
cultură. președinta C-U.A_S.C- 
din cadrul Institutului Agrono
mic „N. Bălcescu*.  Bucureștî. 

culmi de civilizație și progres.
Cuvîntarea pe care secreta

rul general al partidului, pre
ședintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a rostit-o 
cu prilejul deschiderii noului 
an de învățămînt a fost in- 
timpinată de elevii și studenții 
țării, de cadrele didactice, de 
ceilalți oamenL ai muncii cu 
vie satisfacție, ea devenind, 
încă din prima oră de curs, 
un mobilizator program de ac
țiune pentru înfăptuirea e- 
xemplară a sarcinilor de mare 
însemnătate ce revin școlii 
românești de toate gradele în

perspectiva transpunerii ne
abătute ia faptă a mărețelor 
obiective stabilite de Con
gresul al XIII-lea al Partidu
lui Comunist Român, de Pro
gramul partidului de făurire 
a societății socialiste multila
teral dezvoltate și de înaintare 
a României spre comunism.

Arătînd faptul că deschi
derea anului de învățămînt 
1986—1987 are loc la puțin 
timp de la desfășurarea lu
crărilor celui de-al III-lea 
Congres al oamenilor muncii, 
eveniment de importanță is
torică pentru dezvoltarea în

ment de- o excepțională însem
nătate, a cărui menire este aceea 
de a ne mobiliza și mai mult 
in pregătirea noastră de specia
litate, convinși fiind că actua
lele exigențe ale noii revoluții 
agrare nu pot fi îndeplinite de- 
cit prin competență și dăruire 
profesională, prin cercetare și 
cunoștințe temeinice, de specia
litate prin promovarea curajoa
să a noului și a gîndirii anga
jate. revoluționare. Așa cum se 
remarca in recenta cuvîntare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu,
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tregii noastre societăți, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat faptul că este nece
sar să se acționeze cu toată 
răspunderea, în toate dome
niile, pentru dezvoltarea in
tensivă a economiei naționa
le, pentru înfăptuirea obiec
tivelor noii revoluții tehnico- 
știlnțifice, a noii revoluții a- 
grare în vederea asigurării 
continuității și accelerării pro
cesului de ridicare a patriei 
noastre socialiste pe trepte tot 
mai înalte de progres și pros
peritate. Realizarea în prac
tică a tuturor acestor mărețe 
și mobilizatoare obiective nu 
este, desigur, posibilă decît 
prin eforturile conjugate ale 
întregii națiuni, prin munca 
plină de dăruire, pasiune și- 
competență a milioanelor de 
specialiști și lucrători din cele 
mai diverse sectoare ale vieții 
societății ; mai mult decît atît, 
înfăptuirea unei noi calități 
solicită oameni bine pregătiți 
din punct de vedere profesio
nal, specialiști cu un larg ori
zont de cunoaștere și înțele
gere a fenomenelor ce au loc 
în natură și societate, în eco
nomie, în știință șl în artă, 
în toate celelalte domenii. De 
aici necesitatea ca întregul 
nostru învățămînt, școala 
ca principal factor de cultură 
și civilizație — să asigure for
marea și educarea multilate
rală a tineretului studios, să-i 
îmfrmeze pe elevi și studenți 
cu cele mai noi cuceriri ale 
cunoașterii umane, ale științei 
și tehnicii, să cultive la aceștia 
spiritul creator, pasiunea pen
tru nou, simțul unei înalte 
responsabilități sociale și pa
triotice pentru propria lor de
venire umană și profesională. 
„«Invățați și însușiți-vă cele 
mai noi cunoștințe ale tehnicii, 
ale științei, aie cunoașterii

CORNEL OSTAHIE

(Continuare in pag. a Ill-a)

Institutul Agronomic „N. Bălces- 
cu“ este și trebuie să fie în 
continuare un avanpost al pro
ducțiilor record. Deja, noi am 
realizat 8 000 kg la griu și 
20 000 kg la porumb, dar în a- 
celași timp, conștienți de ma
rile sarcini ce ne revin, trebuie 
să remarcăm că dispunem încă 
de serioase rezerve, că îmbina-

SORIN PREDA 
ALEXANDRU STROE

(Continuare in pag. a III-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretarul general al Partidului Comunist
Brazilian, Giocondo Dîas

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, la 16 septembrie, pe 
secretarul general al Partidului 
Comunist Brazilian, Giocondo 
Dias, care, Ia invitația C.C. al 
P.C.R., efectuează o vizită în 
țara noastră.

Secretarul general al P. C. 
Brazilian și-a exprimat satisfac
ția de a se întîlni cu conducă
torul partidului și statului nos
tru și de a avea un util schimb 
de păreri în probleme de inte
res comun. Totodată, el a adre
sat vii mulțumiri pentru posi
bilitatea oferită de a vizita țara 
noastră, de a cunoaște realiză
rile dobîndite de poporul român 
in edificarea noii societăți.

Secretarul general al Parti
dului Comunist Brazilian a pre
zentat pe larg transformările 
înnoitoare care au loc în^ Bra
zilia și a subliniat preocupările 
partidului pentru unirea tutu
ror forțelor în vederea adîncirii 
cursului spre democrație, cores
punzător aspirațiilor poporului 
brazilian.

Salutînd pe oaspete, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu l-a rugat să 
transmită conducerii partidului, 
tuturor comuniștilor brazilieni 
urările sale de succes în întrea
ga activitate?

In timpul întrevederii s-a pro

Secretarul general al Partidului Comunist

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul' Nicolae 
Ceaușescu, a primit, marți 
după-amiază, pe secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
din Israel. Meir Vilner. care 
efectuează o vizită în tara noas
tră, la invitația C.C. al P.C.R. 
Oaspetele este Însoțit de Aii 
Ashur, membru al C.C. al P.C. 
din Israel.

Exprimînd satisfacția de a se 
reîntîlni cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretarul general al 
Partidului Comunist din Israel 
a mulțumit pentru posibilitatea 
oferită de a vizita România și 
de a cunoaște realizările obți
nute de poporul român, sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român, in construcția socialis
mului.

In cadrul întrevederii, au fost 
subliniate relațiile de colabora
re dintre P.C.R. și P.C. din Is
rael. exprimîndu-se dorința de 
a se acționa pentru extinderea, 
în continuare. a acestora. 
S-a apreciat că dezvoltarea ra
porturilor bilaterale este în fo
losul ambelor partide, al dez
voltării legăturilor dintre Româ
nia și Israel, al cauzei păcii și 
înțelegerii în lume. 

cedat la o informare reciprocă 
cu privire la activitatea și pre
ocupările celor două partide. In 
acest cadru, au fost evidenția
te relațiile de colaborare și so
lidaritate dintre Partidul Comu
nist Rom&n și Partidul Comunist 
Brazilian, exprimîndu-se dorin
ța de a se acționa pentru extin
derea în continuare a acestor 
raporturi, în folosul și spre bi
nele celor două partide, țări și 
popoare.

Schimbul de păreri în pro
bleme ale vieții politice mondi
ale a relevat preocuparea celor 
două partide față de actuala si
tuație internațională, gravă și 
complexă, necesitatea de a se 
face totul pentru schimbarea 
cursului periculos al evenimen
telor spre catastrofa nucleară 
și afirmarea unei politici noi, 
de destindere, dezarmare, cola
borare și pace în lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat că se impune ca 
toate țările și popoarele, parti
dele comuniste și muncitorești, 
forțele democratice și progre
siste de pretutindeni să-și in
tensifice lupta și să acționeze 
în strînsă unitate pentru a de
termina trecerea la dezarmare, 
pentru încetarea oricăror con
flicte militare și soluționarea 
tuturor problemelor litigioase 
dintre state numai pe cale paș
nică. prin tratative, pentru edi

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte ale situației 
politice mondiale, precum și ale 
mișcării 'comuniste și mun
citorești. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat că in ac
tualele condiții internaționale, 
problema fundamentală a zile
lor noastre o constituie oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea la 
dezarmare. în primul rind la 
dezarmarea nucleară, subliniind 
că trebuie să se facă totul pen
tru înlăturarea pericolului unui 
război mondial, al unei catas
trofe nucleare, pentru asigura
rea păcii pe planeta noastră.

A fost relevată necesitatea de 
a se acționa pentru rezolvarea 
tuturor problemelor litigioase 
dintre state pe cale pașnică, 
prin tratative între țările inte
resate. precum și prin folosirea 
organizațiilor internaționale. In 
acest context, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a reafirmat po
ziția principială, consecventă a 
României socialiste privind re
glementarea exclusiv prin trata
tive a conflictului din Orientul 
Mijlociu. Secretarul general al 
partidului nostru a reliefat în
semnătatea intensificării efortu
rilor și acțiunilor nolitico- 
diplomatice în vederea unei so

ficarea unei lumi în care fiecare 
națiune să se dezvolte așa cum 
dorește, fără nici un amestec 
din afară.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu' 
a reliefat necesitatea realizării 
unei noi unități între partidele 
comuniste și muncitorești, baza
te pe deplina egalitate, pe res
pectarea dreptului fiecărui 
partid de a-și elabora de sine 
stătător politica internă și ex
ternă. strategia și tactica revo
luționară, corespunzător condi
țiilor concrete din fiecare țară,. 
pe neamestec în treburile in
terne.

în acest context, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a apreciat po
zitiv lupta popoarelor din Ame
rica Latină, inclusiv din Bra
zilia, pentru a imprima un curs 
nou, democratic, care să asigure 
rezolvarea problemelor vitale 
ale acestora, cu participarea tu
turor categoriilor sociale.

In legătură cu situația econo
mică gravă existentă în lume, 
a fost evidențiată însemnătatea 
soluționării globale a probleme
lor subdezvoltării — inclusiv a 
datoriilor externe extrem de 
mari ale țărilor în curs de’dez
voltare — instaurării unei noi 
ordini economice mondiale.

La primire a luat parte tova
rășul Ion Stoian, membru su
pleant al Comitetului Politic-. 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

luționări globale, juste si du-, 
rabile a situației din această 
regiune, care să ducă la retra-i- 
gerea Israelului din teritoriile 
arabe ocupate, la rezolvarea>. 
problemei poporului palestinian' > 
— prin recunoașterea dreptului-•• 
său la autodeterminare, inclu-' 
siv la crearea unui stat propriur- 
independent — la realizarea- > 
unei păci trainice, menite să 
asigure integritatea, suveranita
tea și securitatea tuturor state
lor din zonă. In acest sens, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
evidențiat importanța organiză
rii unei conferințe internațio
nale. sub egida O.N.U.. la care 
să participe toate statele inte
resate, inclusiv O.E.P. și Is
raelul.

în timpul convorbirii, s-a re- 
levat însemnătatea întăririi uni
tății, solidarității și colaborării 
dintre partidele comuniste și,. 
muncitorești, necesitatea dez
voltării conlucrării lor în lupta 
pentru pace, pentru progres 
economic și social, pentru fău- , 
rirea unei lumi mai bune și mai , 
drepte pe planeta noastră.

La primire a luat parte to
varășul Ion Stoian, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.CJt.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Tinerii — prezență activă, 
eficientă, pe frontul amplu 

al recoltărilor
Această toamnă frumoasă a 

-presărat bogăție în cimpie și pe 
dealuri, umplindu-le de rodul 
auriu al porumbului, de greuta
tea dulce a sfeclei de zahăr, de 
plinătatea și aromele fructelor 
și strugurilor. Mai mult ca altă
dată, toată lumea a înțeles că 
hărnicia naturii, clădită pe truda 
unui an agricol, trebuie răsplăti
tă cu un efort pe măsură, cu 
acel freamăt și neastîmpăr al 
muncii întregii colectivități,

care să Înceteze doar atunci 
cind, fără pierderi, recoltele se 
vor putea odihni la loc sigur. 
Așa că, rupind cite ceva din 
farmecul vacanței mari, elevii 
și studenții timișoreni s-au pre
zentat, încă de la sfîrșitul lunii 
august, în marele amfiteatru al 
muncii cimpului, punînd umă
rul la desfășurarea în bune con
diții a campaniei de toaipnă. 
Secvențele pline de voioșii și 
hărnicie, cu tineri în prim-plan,

au devenit cotidiene, încărcate 
fiind de angajamentul lor ute- 
cist de a fi mereu in primele 
rînduri.

La Recaș, In vie, la început 
animația a fost mai scăzută. 
Majoritatea elevilor au lucrat 
la porumb — prima și marea 
urgență a toamnei —, cei de la 
Liceul „Electrotimiș" din Timi
șoara realizînd zilnic recorduri 
ale participării lor la depănușa- 
tul și strînsul recoltei. în aceste 
condiții, „șansa" de a culege 
strugurii trebuia onorată cum se 
cuvine. Cei peste 50 de elevi de 
la „Electromotor" au depășit a- 
șadar zilnic normele, singurele 
piedici ce le-au stat în față fi
ind doar numărul redus al lădi- 
țelor și benelor umplute, vorba 
aceea, cit ai clipi din ochi. ’In
ginerul Costică Buzgău, îndru
mătorul lor, alături de maistrul 
Aurel Matiaș, abia mai pridi
deau să țină evidența. Cu cite 
300—350 kg de struguri, strînse 
de fiecare elev, suprafața recol
tată a crescut necontenit. Ingi

nerul Leontin Breje, șeful fer
mei numărul 1 de la A.E.I.V. 
Recaș, se grăbește să ne spu
nă: „Avem niște copii harnici, 
cu care nu am avut probleme și 
de care sîntem tare mulțumiți. 
Producția este bună pe toate 
cele 126 ha de vii pe rod și fa
cem eforturi pentru a le culege 
integral, fără pierderi".

în pauza de prînz i-am în- 
tîlnit pe elevi prin locurile de 
cazare și masă. Ordine și cu
rățenie, voie bună ca și în se
rile care sînt parcă mult mai 
frumoase aici sus, în liniștea 
și răcoarea podgoriei. Inginerul 
Ștefan Petrea, directorul unită
ții, adaugă și el: „Din cele peste 
400 de ha am recoltat deja mai 
mult de un sfert din suprafață. 
Odată cu reînceperea școlilor. 
v6m primi înqă 200 de elevi cu

GHEORGHE CRIȘAN

(Continuare in pag. a Ul-a)

Din cronica întrecerii
• Colectivele de oameni 

ai muncii din economia ju
dețului Olt au realizat su
plimentar prevederilor de 
plan, în perioada care a tre
cut din acest an, o produc- 
ție-marfă în valoare de pes
te 362 milioane lei. Sporul de 
producție este datorat, în 
principal, creșterii accentua
te a productivității muncii ca 
urmare a susținutelor pre
ocupări pentru organizarea 
și modernizarea proceselor 
tehnologice, folosirii la în
treaga capacitate a mașini
lor și utilajelor din dotare, 
aplicării unor inițiative mun
citorești valoroase și a altor 
măsuri tehnico-organizato- 
rice care au vizat realizarea 
și depășirea sarcinilor de 
plan în condițiile unei efi
ciente economice ridicate.

• 52 unități economice bă
căuane au realizat, la jumă
tatea lunii septembrie, o 
producție-marfă suplimen

tară în valoare de 880 mi
lioane lei. Acest succes se 
datorează aplicării in sfera 
productivă a unor măsuri 
de creștere a productivității 
muncii prin înnoiri și mo
dernizări tehnologice și or
ganizarea mai bună a fluxu
rilor de fabricație. Au fost, 
astfel, livrate suplimentar e- 
conomiei naționale însemna
te cantități de produse ale 
industriilor electrotehnică, 
construcțiilor de mașini, chi
mică, lemnului și hîrtiei, 
confecțiilor etc. Cele mai 
însemnate realizări au obți
nut colectivele muncitorești 
ale întreprinderilor de elec- 
trocentrale și de utilaj chi
mic Borzești, Combinatului 
de celuloză și hîrtie „Letea" 
Bacău, întreprinderii meca
nice și întreprinderii de con
fecții din Bacău, întreprin
derii forestiere de exploata
re si transport Bacău și 
altele.

i
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Noile exigențe ale organizării
și conducerii producției DIN MAREA CARTE A ISTORIEI NOASTRE NAȚIONALE

ASIGURAREA CLIMATULUI
DE ORDINE ȘI DISCIPLINA 
ÎN ACTIVITATEA ZILNICĂ

întreprinderea Mecanică de 
Mașini și Utilaj Minier Baia 
Mare deține o poziție fruntașă 
tn rețeaua industrială a județu
lui. Aici acționează unul din
tre cele mai puternice și mai 
numeroase colective de oameni 
ai muncii din județ. în marile 
secții ale întreprinderii — de 
utilaj tehnologic, de reductoare 
planetare și variatoare, o tur
nătorie modernă, o secție de de
bitare — se fabrică utilaje des
tinate întreprinderilor miniere, 
atît pentru subteran cît și pen
tru suprafață, în special trans
portoare cu bandă pentru ex
ploatarea la suprafață, celule, 
filtre, instalații de împins va- 
gonefi în puț etc. Este firesc, 
deci, ca la o atare producție, 
la nivelurile ridicate ale anga
jamentelor de plan (să arătăm 
și numai că planul pe acest an 
este valoric cu 270 milioane lei 
mai mare decît planul anului 
trecut, așadar echivalentul de 
capacitate al unei uzine 3 In în
treprinderea băimăreană să se 
manifeste o exigența ridicată, 
fermitate în asigurarea disci
plinei în producție. Căd, între 
preocupările prioritare de la 
I.M.M.U.M. după cum ne făceau 
cunoscut interlocutorii noștri, 
inginerul Nicolae Spătaru, in- 
gifier-șef al unității. Comei Ko
rn eniezi, șeful serviciului plan. 
Constantin Damian, șef al servi
ciului O.PAL, se situează, la loc 
de frunte, organizarea produc
ției în mod optim, pe baze nci, 
ceea ce nu se poate realiza in 
afara asigurării unei discipline 
stricte tehnologice, a disdpiine 
tn muncă. Și, cum este și fi
resc, s-a pornit o „bătălie*  pen
tru împlinirea unei baze sigu
re, consolidate, ceea ce ia ac
cepțiunea interlocutorilor noș
tri, este dată de „consistența - 
colectivului, atît în ce privește 
îndeplinirea cu maximă res
ponsabilitate a sarcinilor de 
muncă cit-și în aceea a ridică
rii, dacă se poate spune astfel, 
a nivelului competențelor, in 
strinsă relație cu modul demo
cratic, larg, de conducere a pro
ducției. Pe lingă urmărirea asi
duă, activă a ridicării pregătirii 
profesionale, facilitată prin exis-

tența unul grup școlar pronriu 
și prin înalta pregătire a spe
cialiștilor întreprinderii, a ce
lor, așadar, care conduc cursuri 
de ridicare a pregătirii pro
fesionale, s-a pus un accent 
deosebit așa cum arătam, pe în
tărirea discipline in muncă. 
Acest fapt este ilustrat cu pri
sosință de măsurile duse la În
deplinire, rezultatele obținut- 
intr-un timp relativ scurt. 
Pentru abateri minore — un 
termen, de altfel, derifintrt 
aici, fiecare abatere Cine ana
lizată cu maximum de răspun
dere și exigență indiferent de 
mărimea sa —. se întreprind 
analize operative in respecrivul 
colectiv in care s-a inreșâstrat 
această deviere de la «nomra-

LaLMJM.UJML

«■ Înaltă

Istoricul, care se apleacă asu
pra știrilor provenind din tabă
ra otomană — tabăra adversă — 
eu privire la Mircea vodă. tre
buie avizat să le privească 
cu un ochi critic. ârcumspecî. 
El trebuie să raporteze izvoarele 
otomane la contextul istoric 
concret, în care au fost elabo
rate acestea, la formația, pozi
ția și interesele autorului res
pectiv. Ia evoluția unor clișee 
mentale ale otomanilor despre 
lumea creștină, europeană. Tot
odată, cercetătorul trebuie sâ 
aibă în vedere filiația tfintre 
cronici, să stabilească priorități 
de valoare între ele. întrucât, de 
regulă, cronicile târzii re:au re
latările celor mai vechi, să con
sulte edițiile critice existente 
(și ele există, fiind realizate 
mai ales de invățafi germani : 
Babinger, Giese. Taesehner 
ș.a.), spre a stabili diferențele 
dintre diverse manuscrise. în 
sfîrșit, o atenție aparte trebuie 
acordată de istoricul român sta
diului și caracterului raporturi
lor dintre Țara Româneasca și 
Imperiul otoman in momentul 
elaborării cronicii sau docu
mentului cercetat.

Avind în vedere toate aceste 
elemente, se poate constata câ 
imaginea lui Mircea este mult 
mai obiectivă in izvoarele oto
mane cele mai vechi, care, deși 
părtinitoare, recunosc, totuși — 
direct sau voalat — marile sale 
victorii antiotomane, spre deo
sebire*  de cronicile tirzii, care, 
pe măsură ce raporturile de 
forță dintre Țara Românească 
și Imperiul otoman evoluează in 
favoarea celui din urmă, estom
pează victoriile lui Mircea, ori 
pur și simplu Ie transformă in
tr-un stil tot mai 
simple înfrîngeri.

Iată, bunăoară, 
Enveri, cea mai 
1465) dintre cele < 
despre marea confruntare de la 
Rovine. Ea recunoaște indirjirea 
cu care s-au bătut românii, „în 
apropiere de Argeș*  (Arkiș), 
unde s-a dat „o luptă crince- 
nă" : „Deși au fost învinși (la 
prima ciocnire — n.n.), ei, va
lahii, s-au întors iarăși și s-au 
așezat din nou acolo cu multă 
strădanie*.  Otomanii, continuă 
Enveri. au recurs atunci Ia o 
stratagemă : noaptea, deci după 
o zi de luptă, și-au aruncat 
morții „în Argeș", ceea ce i-a

pompos, in

cronica lui 
veche (circa 
care vorbesc

■F

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

TINERI CARE PRIN GÎND ȘI FAPTĂ
FAC CINSTE GENERAȚIEI EOR

Eveniment în viața fiecărui 
tinăr, dar și in viața organiza
ției, primirea în rândurile Uniu
nii Tineretului Comunist repre
zintă un important salt calita
tiv. Prin nivelul de pregătire 
pe care îl cere, cît și prin exi
gențele ce trebuie ...............
primirea in U.T.C. 
pentru fiecare tinăr 
unor noi orizonturi 
re, de dezvoltare multilaterală 
a personalității. Semnificativ 
este în acest sens angajamentul 
solemn pe care tînărul il rosteș
te și îl semnează la primirea in 
rîndurile U.T.C., în fața adu
nării generale : „Intrînd în rîn
durile Uniunii Tineretului Co
munist, mă angajez solemn să 
servesc cu cinste și devotament 
cauza Partidului Comunist Ro
mân, să duc mai departe făclia 
libertății, a spiritului revoluțio
nar, să lupt cu toate forțele 
pentru înfăptuirea Programului 
partidului de făurire a societă
ții socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României 

. spre comunism. Mă oblig sâ în
văț necontenit, să fiu drept, 
cinstit, modest, curajos și com
bativ, să constitui un exemplu 
de comportare în toate împre
jurările, să îndeplinesc fără 
șovăire sarcinile de utecist să 
respect neabătut principiile și 
normele muncii și vieții comu
niștilor, ale eticii și echității 
socialiste." Un paragraf impor
tant din angajament, din acest 
legămînt al tinereții noastre re
voluționare a cărui rostire im
pune o temeinică pregătire mo
rală și politică desfășurată încă 
din anii pionieriei și. cu spriji
nul organelor și organizațiilor 
U.T.C. și în lunile care preced 
primirea în U.T.C. Despre pe
rioada de pregătire premergă
toare primirii în rîndurile 
U.T.C. am purtat o discuție la 
Comitetul municipal Iași al 
U.T.C., în cadrul laboratorului 
muncii organizatorice. Se știe, 
în municipiul Iași trăiește și 
muncește una dintre cele mai 
puternice organizațij U.T.C. din 
țară. Printre rezultatele remar
cabile obținute de organele și 
organizațiile U.T.C. de aici se 
numără și cele din domeniul 
muncii organizatorice, însuși 
laboratorul muncii organizatori
ce — din cite știm deocamdată 
un unicat în felul său — fiind 
un exemplu în acest sens. Cer
cetez, împreună cu Eusehnie 
Feodorov, secretar cu probleme 
organizatorice al Comitetului 
municipal Iași al U.T.C., și cu 
Elena Aioanei, șef sector orga
nizatoric, diagrama ce ilustrea
ză dinamica primirilor in 
U.T.C. Observăm, din grafice, 
că există, practic, două momen
te de virf — primăvara și 
toamna. Aceasta ca urmare a 
faptului că cele mai multe 
primiri în aceste perioade se 
fac din rindul elevilor, cit și ca 
urmare a structurii anului șco
lar. Această situație permite în
tocmirea unei perspective încă 
de la începutul anului. Desigur, 
faptul că cele mai multe cereri 
de primire vin din rindul elevi
lor impune măsuri de pregătire 
cu totul deosebite din partea 
comitetului municipal U.T.C., 
cît și o colaborare perfectă cu 
organele școlare. în prima par
te a anului, „vîrful" de primiri 
se înregistrează în lunile mai- 
iunie și de aceea comitetul mu
nicipal a luat măsuri ca tinerii 
in cauză să fie pregătiți încă de

îndeplinite, 
înseamnă 

deschiderea 
de afirma-

la începutul anului. Și așa cum 
era de așteptat, rezultatele au 
fost foarte bune, in «dunârile 
generale tinerii dovedinr--**  
pregătiți temeinic și multilate
ral, buni cunoscători ai statutu
lui U.T.C, ai documentelor de 
partid, ai evenimentelor politi
ce. Anual, Comitetul municipal 
Iași al U.T.C. organizează pre
gătirea a peste cinci mii de ti
neri. Vorbeam de prima etapă 
de primiri care s-a desfășura: 
bine, dar care, ni se spune, a 
evidențiat și unele neajunsuri. 
Tocmai de aceea, pentru etapa 
de toamnă, comitetul municipal 
a hotărât o mai mare apropiere 
și un dialog direct cu toate 
colectivele de tineri, cu organe
le U.T.C, comitete și birouri 
pentru a fi îndrumată pas cu 
pas pregătirea tinerilor care au 
făcut cerere sau vor face cere
re de primire in U.T.C. Printre 
măsurile luate se numără și 
repartizarea tinerilor neutecști 
pe lingă colectivele U.T.C pu
ternice, antrenarea acestor ti
neri la acțiunile de producte 
ale organizației, trasarea de 
sarcini acestor tineri pentru a 
le duce La îndeplinire împreu
nă cu utedștii. Fără îndoială, 
contează, în strategia întocmită 
pentru perioada imediat urmă
toare, și experiența organiza
țiilor U.T.C de al liceele indus
triale nr. 1, nr. 3, „Tehnoton*.  
„Emil Racoviță*.  Informatică. 
Totodată, comitetul municipal 
si-a propus o mai bună cola'Do- 
rare cu activele organizațiilor 
de pionieri. In acest cadru se 
organizează și acțiuni pentru 
pregătirea corespunzătoare a 
instructorilor u teci ști ai detașa
mentelor de pionieri. Cine rin: 
acești instructori ? Nimeni alții 
decit 
U.T.C 
U.T.C 
tineri __ _______ ________
bună pregătire politic*  r. pro
fesională și care vor sprijini 
detașamentele de pionieri in 
pregătirea membrilor lor pen
tru primirea in U.T.C. Astfel, 
au fost desemnați ca instructori 
membri ai activelor U.T.C. din 
L M. „Nicolina*,  din Combina
tul de utilaj greu. Combinatul 
de fire sintetice, Țesătura, Con
fecția pentru organizațiile din 
școlile pe care le tutelează în
treprinderile respective, cit și 
pentru alte școli din municipiu. 
De asemenea va fi urmărită 
activitatea de înminare a car
netelor de membru și vor fi 
organizate, conform unei tradi
ții înminări festive de carnet 
in ambianța unor muzee, locuri 
istorice, la marile ctitorii ale 
„Epocii Nicolae Ceaușescu*.  
Peste tot acolo unde vor fi in- 
minate carnete de membru al 
U.T.C., vor fi create momente 
solemne. Inminările festive de 
carnet constituie o preocupare 
importantă a comitetului muni
cipal U.T.C., urmârindu-se sub
linierea importanței acestui 
moment pentru viața ficărui ti- 
năr. în această toamnă se va 
desfășura în școli 
ment de referință 
ganizațiilor U.T.C. 
generale de dare 
alegeri care vor 
angajamente, care . _____r___
hotărîrea tineretului studios de 
a se pregăti pentru a fi la înăl
țimea exigențelor acestui timp 
eroic. De bună seamă, adunări
le generale de dare de seamă 
și alegeri vor evidenția forța și

secretari ai corni tete! or 
sau membri a; activele*  
din unități economice, 
care dovedesc o foarte

încă un mo- 
în viața or- 
— adunările 
de seamă și 
însemna noi 
vor exprima

arut pe români să creadă că 
pierderile lor au fost mult mai 
mari, incit „au căzut pe gân
duri*.  Deci nimic despre o vic
torie a sultanului! Or, această 
recunoaștere voalată a eșecului 
otoman ver.ea din partea unui 
cronicar, care scria in vremea 

’.ui Mehmed al n-lea, sub pu
ternica impresie a cuceririi 
Constan tino polul ui (1453).

Orudj bin Adil (mort spre 
sfârșitul secolului al XV-lea) 
repetă. în mare, scenariul lui 
Enveri, deci fără să vorbească 
de o victorie propriu-zisă a 
sultanului (o asemenea victorie 
ar fi fos*  ridicată in slăvi ’) : 
..cele două oștiri, scrie el, nu 
«-au despărțit una de alta". De 
menționat că evenimentul este 
plasat in anul Hegirei 792 in 
manuscrisul de la Oxford și 793 
in cel de la Cambridge. Cum

ipresie

sivă a lui Mircea de la Rovine, 
17 mal 1395, și cu izbînda co
mună româno-maghiară din 
vara aceluiași an ? Cercetările 
istoricilor vor da, sperăm, în 
viitor, răspunsul.

Imaginea Rovinelor este re
petată, după Orudj, de Kemal- 
pașazade (m. 1535), unul din 
personajele cele mai culte din 
vremea sa (ajuns chiar șeyb-fll- 
Islam, primul între juriscon- 
sulții, „doctorii*,  legii islamice), 
care scrie : „in ziua aceea s-au 
agitat de dimineața pînă seara,... 
dar cele două oștiri nu și-au 
întors, fețele“. Confruntarea fi
nală n-a fost, deci, o izbindă a 
sultanului. Recunoașterea este 
remarcabilă, căci vine din 
partea unuia din înalții demni
tari ai statului otoman, din vre
mea marilor cuceriri ale lui 
Selim I (1512—1520) și Suleyman

eu voievodul Țării Românești11.
Deci, iarăși nici un cuvînt 

despre izbînda sultanului, dim
potrivă luptele îndelungate — 
un fel de a masca eșecdl inva
ziei — îl obligă pe sultan să 
facă pace.

Dar iată că în același veac al 
XVI-lea scrie și un refugiat 
persan, stabilit la curtea otoma
nă și interesat să-și cîștige și 
să-și păstreze încrederea sulta
nilor. E vorba de Idris Bitlisi 
(m. 1520). care a reușit să de
vină istoriograful oficial al lui 
Bayezid II. Cronica sa, intitula
tă Cele opt paradisuri (Heșt 
behișt), scrisă la comanda lui 
Bayezid II, pe la 1502—1505, se 
constituie de la început și pînă 
la sfîrșit intr-un panegiric la 
adresa celor 8 sultani otomani 
(creatori de 8 paradisuri !), de 
la Osman I la Bayezid II.

MIRCEA CEL MARE - 
UN EROU INTRAT ÎN LEGENDĂ

I (1520—1566). pe care i-a înso
țit în campanii, în epoca de 
apogeu a Imperiului otoman. 
Aceluiași Kemalpașazade îi 
aparțin și cunoscutele aprecieri 
Ia adresa lui Mircea („unul din
tre monarhii celebri din țările 
necredincioase din acea vre
me") și a faimoasei sale victorii 
de la Karînovasî („el «Mircea*  
n-a întîlnit pe nimeni, care ar 
fi putut forma o pavăză în fața 
securii sale rapide. El a lansat 
săgeata exterminării împotri
va poporului islamic").

.. _Și un document semioficial 
lui 1393 Bayezid se afla otoman, elaborat în cercurile 

’ ‘ Palatului din Istanbul ad usum
Delphini, în secolul al XVI-lea, 
consemnează că ajungînd Baye
zid „în părțile Țării Românești, 
Mircea voievod, care era prin
cipele Țării Românești, i-a ie
șit în cale cu oastea sa și nu 
l-a lăsat să treacă și a fost 
război și luptă timp de o săptâ- 
mînă cu oastea valahă, pe apa 
numită Argeș (Argiș) și în cele 
din urmă Bayezid a făcut pace

pentru evenimentele de pînă la 
1421 cronicile otomane anteda
tează de regulă cu 3 ani eve
nimentele reale, înseamnă că 
data 793 — care apare în majo
ritatea cronicilor otomane — 
este in realitate 796, adică in
tervalul 6 X1 1393 — 26X 1394. 
Dar alte cronici menționează și 
data de 794 (Kemalpașazade, 
Saadettin, Mustafa Aii), deci, 
de fapt 797, care coincide și cu 
precizarea lui Mustafa Aii : „al 
șaptelea an al domniei" lui 
Bayezid, prin urmare între 
27 X 1394 — 15 X 1395. Cum îniarna - _ - - __
in Anatolia, iar Mircea a atacat 
năprasnic cuibul de akîngii de 
la Karînovasî, adînc în terito
riu] otoman, mai rămîn pentru 
datarea marii confruntări româ- 
no-otomane de pe teritoriul 
Țării Românești numai anii 
1394—1395. Simplă nepotrivire 
între datele cronicarilor sau au 
fost două expediții otomane la 
nord de Dunăre în acest inter
val, terminate cu victoria deci-

De aceea, asistăm Ia o exage
rare a isprăvilor acestor sultani, 
inclusiv ale Iul Bayezid I (omo
nimul patronului său). Autorul 
recunoaște, e adevărat, că la 
Karînovasî, „el «Mir cea*  3 fost 
victorios", dar să nu uităm : 
sultanul nu era acolo ! Deci nu 
el poartă vina dezastrului...

Pe de alță parte, cititorul 
cronicii lui Idris Bitlisi trebuie 
permanent să aibă în vedere că 
are în față o cronică rimată, 
scrisă in persană, într-un stil 
mult mai avîntat și mai bom
bastic decit al cronicilor tur
cești, el însuși umflat.

în lumina acestor constatări, 
nu e de mirare că de la o luptă 
nedecisă cu românii, care au 
revenit de mai multe ori la 
contraatac, sultanul neobținînd 
victoria (Enveri) și o confrun
tare de o zi întreagă (Orudj, 
Kemalpașazade) sau chiar o 
săptămînă (documentul semi
oficial din secolul XVI), s-a 
ajuns la Bitlisi la o bătălie, în 
care deși Mircea „s-a întărit în-

tr-un loc muntos și primejdios", 
totuși oastea sultanului a ieșit 
„intr-o clipă" victorioasă, iar 
voievodul „cu mii de viclenii 
și înșelăciuni a plecat în grabă 
de pe cîmpul de luptă și cu ini
ma zdrobită", cerînd apoi „ier
tare" și „supunîndu-se" ’

Imaginea aceasta, evident de
formată, a făcut carieră. Ea a 
fost reluată de mai toți croni
carii ulteriori. După Saadettin 
(m. 1599), sultanul „a zdrobit 
într-o clipă și dintr-un singur 
atac" pe Mircea ; după Kodja 
Hiisein (m. pe la 1649—-1650), 
„s-au războit într-un loc strimt", 
dar „într-o oră oastea diavoli- 
cească fiind împrăștiată, cea 
mai mare parte a fost ucisă și 
luată în robie" ; după Solakzade 
(m. 1657—1658) Bayezid s-a nă
pustit asupra oastei lui Mircea, 
întărită „în spatele unui munte" 
și „cu iuțeala unui fulger stră
lucitor a împrăștiat de la pri
mul atac ceata dușmanilor și 
cei mai mulți dintre aceștia 
fiind prinși, au fost fâcuți pri
zonieri". Urmează, la toți, scena 
rugăminții de „iertare", „supu
nerea" etc- etc., ca la Bitlisi. 
Iată ce-a mai rămas din textul 
Iui Enveri și din celelalte men
ționate mai sus

E limpede că s-a format ast
fel, pornind de la Bitlisi, o ima- 
gine-clișeu, reprodusă și multi
plicată în tot mai multe exem
plare ! Clișeul a disproporțio
nat tot mai mult raporturile 
reale dintre adversari pe cîmpul 
de luptă, foarte sugestive în a- 
ceastă privință fiind referirile 
la soarta bătăliei, la durata ei 
(de la o confruntare de o săp
tămînă s-a ajuns la o victorie 
fulgerătoare a sultanului). S-a 
ajuns, de fapt, la o imagine pe 
dos : sultanul învingător, Mir
cea înfrînt, așa cum o cerea 
contextul istoric concret, în 
care Țările Române alunecau 
tot mai mult în relații de 
dependență față de Poartă.

De aceea, in cadrul luptei 
pentru redobîndirea autonomiei 
depline și a independenței țării, 
în epoca modernă, românii tre
buiau să restabilească și imagi
nea reală a primelor raporturi 
româno-otomane. în acest con
text de redeșteptare a mindriei 
și demnității naționale, un 
nume-simbol de domnitor a fost 
folosit cu deosebire : MIRCEA ! 
Și al unei victorii : ROVINE ! 
Alăturate — firesc — celor ale 
lui ȘTEFAN și MIHAI, cu ma
rile lor fapte.

dr, MIHAI MAXIM

ROMEO ȘI JULIETA LA
ZIL î Teatrul „C. Tănase* — Sala 
Savoy, ora 19,30 și GONG ’86, ora 
19,30 la Grădina Boema ; PE UN 
PICIOR DE plai ; Ansamblul 
„Rapsodia Română*, ora 18.

Mam.i. -86, «fflf /)£ CM/WCE• ••

FTGEN MIHAFSCV

SPECTACOL EXTRAORDINAR 
SUSȚINUT DE ANSAMBLUL 
ARTISTIC „PHENIAN- DIN 
R.PJ). COREEANA, la Opera Ro
mâni. ora 19 ; JOCUL IELELOR : 
Teatrul Național „I. L. Cara- 
giale** , ora 19,30, Sala Mică și 
ACT venețian, ora 19, Sala 
Atelier ; NOȚIUNEA DE FERI
CIRE : Teatrul „Lucia Sturdza 
Buiandra- — Sala din Bd. Schitu 
MAgureanu, ora 19 ; MIELUL 
TURBAT : Teatrul Mic, ora 19 ; 
ATENȚIE, se FILMEAZĂ : Tea
trul Foarte Mic. ora 19,30 ; MI
LIONARUL SĂRAC : Teatrul 
Giulești — Sala Majestic, ora 19 ;

20,00 Telejurnal. 20,20 Pe dru
mul înfăptuirii noii revoluții agra
re (color). „Experiența Olt — sJo 
cunoaștem, s-o generalizăm!". Do
cumentar. 20.35 Teatru TV (color): 
„Baltagul" de Mihail Sadoveanu. 
Premieră TV. Ultima parte. 21.50 
Telejurnal. 22,00 închiderea pro
gramului.

PENTRU NOUL AN ȘCOLAR

In raioanele spe
cializate organizate în 
magazinele coopera
tivelor de produc
ție, achiziții și des
facere a mărfurilor se 
găsește în vînzare toa
tă gama de mărfuri 
necesare elevilor.

Se pot cumpăra cos- 
tume-uniformă pentru 
șomii patriei, costu- 
me-uniformă și pan
taloni uniformă pen
tru elevii de toate 
vîrstele, rochițe pepit 
pentru elevele din cla
sele I—IV, sarafane

și bluze bleu pen
tru elevele din cla
sele V—VIII, precum și 
uniforme pentru tinerii 
care participă la pre
gătirea pentru apă
rarea patriei.

Nu lipsesc nici ar
ticolele pentru pio
nieri : bluze, cămăși 
albe, fuste plisate, 
cravate, centuri, insig
ne etc, precum și cio
rapi, cravate, bascuri, 
ppntofi, ghete sau ar
ticole de sport, trenin
guri, șorturi etc.

Librăriile și raioa
nele de librărie din 
cadrul acestor maga
zine sint aprovizionate 
cu toată gama de re
chizite necesare elevi
lor.

Am parafrazat celebrul vers 
eminescian deoarece, la finele 
unei foarte reușite ediții a Con
cursului de muzică ușoară 
românească de la Mamaia, 
ne-am pus, fără să vrem aproa
pe, întrebarea : .dintre cele 36 
de melodii finaliste, cîte oare 
vor deveni șlagăre ? Dintre cei 
28 de tineri interprets cîți se 
vor lansa, rămînînd în circuitul 
valorilor ? De fapt, in cazul 
primei interogații cifra trebuie 
mărită, pentru că s-au cîntat, 
tot în premieră, piese în afară 
de concurs (semnate Laurențiu 
Profeta, Marius Țeicu, Vasile 
Veselovski, Dumitru Lupu), 
s-au mai lansat melodii noi și 
în recitaluri (de către Mirabela 
Dauer, George Nicolescu ș.a.) 
și mai ales am ascultat circa 30 
de cîntece în primă audiție în 
interpretarea tinerilor soliști, 
piese compuse special de către 
creatori consacrați (că uneori, 
este drept în puține cazuri, 
soliștii n-au fost bine serviți, 
asta e o altă problemă...). Deci, 
peste 70 de noi titluri, la care 
trebuie adăugate alte cîteva 
figurînd pe cele 4 discuri 
Electrecord, dar nereținute, 
totuși, pentru finală (am mai 
ascultat și altele aflate în 
aceeași situație și, sinceri să 
fim, n-am înțeles de ce unele 
compoziții — semnate Dan Di- 
mitriu, Șerban Georgescu etc. 
— n-au întrunit sufragiile se
lecționerilor). Radioul transmi
te aceste cîntece zi de zi. pal
maresul este cunoscut, fiecare 
are deja favoriții săi, așa 
îneît nu ne mai rămîne să 
ne întrebăm decît : au ră
mas în afara premiilor multe 
piese valoroase ? Credem că nu, 
chiar dacă am mai remarcat 
unele piese semnate Alexandru 
Wilmanyi, Octav Firulescu. 
Viorel Gavrilă, Marcel Drago- 
mir (unul din „marii învinși", 
dar. iată, se vădește că a lucra 
exclusiv cu un interpret — cazul 
lui George Grigoriu și al alto
ra — este la un moment dat 
dezavantajant și pentru autor, 
și pentru solist, ducînd la 
închistare, monotonie, limitare 
a mijloacelor de expresie). 
Magda Boboc, Tonei Tudnr. 
Deci, mai ales compozitori ti
neri și aceasta, nota bene, în- 
tr-o ediție în care pe podium 
tinerețea a fost dominantă ! 
Piese cum ar fi „Chemarea pă- 
mîntului" de Ionel Tudor (cu un 
Gabriel Cotabiță absolut sen
zațional. revelație absolută a 
festivalului) sau „Să păstrăm 
dragostea" (pe versurile poetu
lui Lucian Avramescu) de Mar
cel Dragomir puteau oricînd 
intra între laureate. Pentru că 
tot am amintit de versuri, se 
impune observația că. deși poe
ții sint încă foarte puțin solici
tați (au mai fost : tot Avra
mescu. cu piesa de premiul TIT 
a lui Ion Cristinoiu. „Planeta 
Pămînt", apoi Dan Verona și 
Nicolae Dragos — acesta din 
urmă la o piesă în afară de 
concurs), textierii au fost ..stru
niți" cu mai multă exigență, 
rezultind în general producții 
mai îngrijite, unele cu certe 
valențe noetice. „Trofeul Ma
maia ’86“. la secțiunea de 
„creație" a revenit, absolut me
ritat, lui Cornel Fugaru. pentru 
piesele sale pe versuri de Dan 
V. Dumitriu, „Doar marea*  și 
„De vrei să știi ce înseamnă 
român" (dacă nu ne înșelăm, 
este primul său Mare Premiu, 
deși de ani de zile se înscrie, 
datorită calității liniilor melo
dice și orchestrațiilor modeme, 
între favoriți)- Este, pe undeva, 
și cazul lui Ionel Tudor (Pre
miul I — cu „Va fi 
infinit"), răsplătit in 
distincție pe măsura 
său. Premiul (pentru
pe luttie este dorul" de Dan 
Dimitriu), respectiv Mențiunea 
(pentru „Ploaia din vis" de Ma
rius Marchiș, din Cluj-Napoca)

acordate de C.C. al U.T.C. au 
răsplătit lucrările modeme, 
atrăgătoare, ale unor tineri 
compozitori ; pe aceeași linie 
s-a situat și notabila „Viața va 
fi", a lui Dani Constantin (Pre
miul Criticii acordat de 
A.T.M.). în rest — cîntece 
mergînd de la șlagărul sprințar 
la impresionanta desfășurare de 
forțe caracteristică lui George 
Grigoriu („Țara mea iubită, 
România"). N-au fost uitați 
nici cei mici, prin „Toamna se 
numără bobocii" de Dan Stoian 
(Premiul de Popularitate), cu 
un Dan Spătaru revenit la ora 
„rândului 4, banca de la geam", 
înconjurat de 17 pionieri și 
șoimi ai patriei cuceritori prin 
vervă și șarm. Așa cum temele 
de actualitate au figurat pe ge
nericul multor creații : „Să ne 
iubim în pace" de Dan Beizadea, 
„Casa cu multi copii" de 
Aurel Manolache, „Oameni, nu 
uitați !“ de Cornel Fugaru, 
„Avem nevoie de pace" de 
Temistocle Popa.

Deci, am notat victoria tine
reții în secțiunea de creație. în

Festivalul 
național 
„Cîntarea 
României"

coloană-n 
fine cu o 
talentului 
„Bine că

cea de „interpretare", problema 
nu se mai pune, pentru că aici 
soliștii au avut între 15 și 
maximum 27 de ani. Cîștigă- 
toarea, Loredana Groza din 
Municipiul Gh. Gheorghiu-Dej, 
jud. Bacău, are 16, cu ceva mai 
puțin decit Marina Scupra în 
același moment fast al carierei 
sale : va reuși deținătoarea 
„Trofeului Maipaia ’86" să-i 
calce pe urme celei de acum 2 
ani ? Răspunsul, desigur, depin
de în primul rînd db ea, dar și 
de compozitori, redactori Ra- 
dio-TV, organizatori. Pentru câ • 
unde este xIoan Toroican, timi
șoreanul laureat acum 2 ani, 
alături de Scupra ? Sau ce ar 
face posesorul unei alte voci 
de excepție, Gabriel Alexan- 
drescu (Trofeu și el. anul tre
cut), dacă Aurel Giroveanu nu 
ar compune mereu pentru el ? 
Dar întrebarea se poate pune 
și altfel : nu cumva au greșit 
juriile (dominate clar de inter- 
preții de... operă : 4 din 9 la 
actuala ediție !) promovând voci 
de tip „belcanto", 
nu prea mai este 
deci nici piese) 
aceea, regîndind 
juriilor (rumoarea 
numelor acestor „ „ 
într-ale muzicii ușoare — alt
minteri personalități in dome
niul lor — a fost grăitoare), tre
buie să avem in vedere — con
form clasicului „cerere-ofertă*  
posibilitățile ulterioare de uti
lizare. ca să spunem așa, a 
acestor premiați. cărora s-ar 
putea chiar să le facem un rău 
dindu-le senzația că, prin di
ploma primită, sint deja vedete. 
Este ceea ce trebuie să înțelea
gă și 
zestrați) 
miul de 
decit un
urmează 
este ceva : unii cintă bine, dar 
n-arată strălucit alții-invers.„ 
Să nu uităm însă că o voce, o 
personalitate, la aceasta virstă 
fragedă, se pot lucra, pe cind un 
fizic nefericit nu mai poate fi 
prea mult corijat. De aceea 
poate că am fi repartizat alt
fel premiile, desigur, e o... pă
rere (deși. în mare, cam 
între aceiași soliști, pro- 
punînd în plus și pe Corina 
Mathia, Alina Mavrodin, Olga

pentru care 
căutare (și 
astăzi ? De 
componența 

sălii la auzul 
„specialiști*

laureații (altfel. în
de anul acesta : pre
ia Mamaia nu este 

prim pas. după el mai 
încă mulți ! Si mai

Bălan, Gabriela Boțan), punînd 
un accent mai pronunțat pe 
datele ținînd de ținuta, de apa
riția scenică. Apoi, unele so
liste, înzestrate cum ar fi Flo
rentina Dumitru sau Florina 
Cupșa, au fost dezavantajate 
de repertoriu (cită libertate de 
opțiune au avut ele oare ?). 
Cu toate acestea și suportând, 
pe deasupra, handicapul unei 
sonorizări mai mult decit negli
jente (sint chiar atît de greu 
de manevrat două căi la pu
pitrul de mixaj și de reglat 
„controlul" pe scenă ? Paul 
Enigărescu a dovedit din plin, 
cind s-a apelat la el, că nu !), 
laureații au cules aplauze la 
scenă deschisă, ei fiind, după 
Groza : Daniela Nicol și Doru 
Stelian (Premiul I), Monica An- 
gheJ (Premiul C.C. al U.T.C.), 
Camelia Florescu (Premiul II), 
Alexandra Canareica și Valeriu 
Crișan (Premiul III), Dana 
Bartzer (Premiul Criticii — al 
A.T.M.), Oana Sîrbu (Premiul 
Tinereții) — cele două din urmă 
meritau, insă, mai mult, „Trei 
R“ (Premiul de popularitate). 
Anca Țurcașiu și Ileana Șipo- 
teanu (mențiuni). Pe cei mai 
mulți dintre ei îi așteptăm și la 
ediția viitoare, pentru că sîn- 
tem siguri că roadele „Cursu
lui intensiv de pregătire" (ex
celentă această inițiativă a Con
siliului .................... *
Socialiste) 
siguranță 
vedea la
•cum s-au

Așadar, 
carte muzicală 
urmă nu s-a prea văzut), curs 
de perfecționare anterior com
petiției, ambianța superbă (de
corul : Dana' Moraru și Cornel 
Ionescu), porți largi deschise 
(de această dată și in palma
res !) tineretului... Ce surprize 
plăcute ne-au mai oferit orga
nizatorii la această ediție de 
referință ? în primul rînd reci
talurile (cam „înghesuite", 
însă — eventual se poate deca
la ora de începere), în care ti
nerii (Scupra, Simona Florescu, 
Alexandrescu, Gabriel Manea) 
au ținut fără complexe piept 
vedetelor de calibru (Mirabela 
Dauer, Corina Chiriac, Dan 
Spătaru. Cornel Constantlniu). 
Ovaționat de un public gene
ros, George Nicolescu a dove
dit că rămîne același inter- 
pret-compozitor al trăirilor in
tense, în timp ce Dorin 
Anastasiu (trecînd de la pan- 
tomimă și dans la gingășia 
poeziei), Ana-Maria și Horia 
Moculescu (ăvîndu-i drept invi
tați pe Adrian Daminescu și 
Mioara Feraru) au căutat să 
iasă din tiparele recitalurilor 
tradiționale, fiecare în felul 
său. fXceste momente în afară 
de concurs le-au subliniat, dacă 
mai era nevoie, valoarea de ex
cepție. de aceea ne întrebăm : 
încotro se uită compozitorii ? 
Constantiniu a interpretat în 
competiție... o jumătate de pie
să (fiind vorba de un duet), iar 
Nicolescu și Anastasiu — nici 
una ! Avem compozitori în
zestrați. neorientați întotdeauna 
Ideal in ceea ce privește ale
gerea interpreților. Una peste 
alta, însă, adunînd și trăgînd 
linie, sintem noi înșine sur
prinși (pentru că ne-am propus 
să fim neiertători !) constatînd 
că plusurile întrec cu mult, cu 
foarte mult inevitabilele mi
nusuri. Mamaia ’86 *a  fost un 
concurs comparabil cu cele mai 
bune din perimetrul european 
— mai mult curaj nu ne-ar 
strica, invitînd și impresari, or
ganizatori, artiști de peste 
hotare pentru a cunoaște valo
rile actuale ale genului, la noi : 
muzica ușoară românească a 
atins un statut de mare forță . 
și soliditate.

Culturii si Educației
— perfecționat cu 

anul viitor — se vor 
timpul potrivit, așa 

văzut și anul acesta, 
stand de discuri și 

(dar cea din

OCTAVIAN URSCI.ESCU
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Profundă recunoștință pentru minunatele condiții de muncă, viată 
și învățătură, angajament solemn al întregului tineret studios pentru 

înfăptuirea exemplară a sarcinilor trasate de secretarul general 
al partidului privind transformarea revoluționară a școlii românești, 
creșterea contribuției acesteia la progresul multilateral al patriei

TELEGRAMĂ

Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu cu prilejul 
deschiderii noului an de invățămint, 1986-198?

Domnului JUNIUS RICHARD JAYEWARDENE
Președintele Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka

COLOMBO
Aniversarea zilei dumneavoastră de naștere îmi oferă plăcuta 

ocazie de a vă adresa calde felicitări, împreună cu cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală, de viață îndelungată și suc
ces deplin in activitatea dumneavoastră.

Sînt încredințat că raporturile de prietenie și cooperare stator
nicite între țările noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă, atît 
pe plan bilateral, cît și în viața internațională, în Interesul celor 
două popoare, al cauzei generale a păcii și colaborării în întreaga 
lume.

Folosesc acest prilej pentru a transmite poporului prieten al ță
rii dumneavoastră urări de pace și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România,

INFORMAT1I-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

AGENDA

Pe cîțiva quadrați

Cu prilejul deschideri nou
lui an de invățămint. eveni
ment cu deosebite semnifica
ții pentru afirmarea ronnn_ă 
a rolului școlii in Intreaza 
dezvoltare economica si so
cială a tării, pentru ridicarea 
nivelului ideologic. științific 
și educativ al invitâmir.tului 
românesc de toate grade.e, 
colectivele de cadre dldacuce, 
elevi și student! de oe întreg 
cuprinsul țării, cursant: ai șco
lilor inter județene de partid, 
ai instituțiilor militare de ln- 
vățămint au adresat telegrame 
tovarășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

Cu acest prilej, tinerii afiați 
pe toate treptele procesului 
educațional și profesorii lor 
adresează un respectuos oma
giu si își exprimă cele mai 
calde sentimente de dragoste 
și înaltă considerație față de 
conducătorul stima: al parti
dului și statului nostru, ctito
rul României socialiste mo
deme. pentru strălucita sa ac
tivitate pusă în slujba înfăp
tuirii celor mai nobile aspira
ții ale poporului nostru, con
strucției socialismului si co
munismului pe păminmi ro
mânesc. Deschiderea anului 
de invățămint. se arată in cu
prinsul telegramelor, are oc 
în climatul de mare avint 
creator, de deplină angajare 
patriotică, revoluționară, ge
nerată de aniversarea a 65 de 
ani de la făurirea Partidului 
Comunist Român si a 21 de 
ani de La istoricul Congres al 
IX-lea — moment decisiv in 
întregul proces de făurire si 
dezvoltare a orinduirii noas
tre socialiste — care a inau
gurat o nouă etapă în istoria 
patriei noastre, ’fcpoca celor 
mai mărețe înfăptuiri din în
treaga sa existență multimile
nară. pe care poporul o nu
mește cu legitimă mîn- 
drie patriotică. „Epoca Nicolae 
Ceaușescu**.

în avr.osrera de puternici 
unitate in jurul partidului, de 
profundă adeziune a Întregu
lui popor la politica _~temâ 
și externă a partidului K fli
tului nostru, semnatarii tele
gramelor tei exprimi, r ra 
acest prilej, rofunda satix- 
feetta ptnta mfaM I 
râsului Nicolae Ceaușescu ta 
înalta funcție de roered.ve al 
Consiliului Na ticna ’ a? Oame
nilor Mundi, act poetic major 
ce dă expresie voteM zna- 
ni me a eroice: noastre dase 
muncitoare de a taflDCri n 
succes mărețele obiective da 
dezvoltare e r ectrot-aocialâ 
a patriei noastre.

In telegrame este evf den ta
tă profunda rec-ucoșrință a ti
neretului srodios, a tuturor 
slujitorilor scoî;: fată de to
varășei Nkoiae Ceaușescu 
pentru orientarea nouă, revo
luționari dată iuvățâmintuhâ. 
principalul factor de culrurâ ri 
ejvflizațte care asiguri cadru! 
larg democratic de formare a 
ocwhjf îxm.

Se subliniază. de asemenea, 
că la oaza Întregii aetrrități 
educaționale se află cocce-tia 
secretarului general al parti
dului privind pregătirea viito
rilor sperialteti ca buni pro
fesioniști. ca aderăratl revo
luționari. modernizarea pro
cesului de tavățămint prin 
unirea lui organică cu pro
ducția și cercetarea științifică, 
îndemnul de a se promova 
permanent noul ta toate sfe
rele de activitate.

Telegramele exprimă, tot
odată. aleasa stimă si prețui
re pentru contribuția de o ex
cepțională însemnătate pe 
care tovarășa academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu. 
eminent om politic și savant 
de largă recunoaștere interna
țională. o aduce permanent îa 
elaborarea șl înfăptuirea pro
gramelor de dezvoltare econo- 
mico-socială a țârii, la îndru

marea nemijlocită, cu înaltă 
competentă. cu abnegație și 
«t.r.t tivr^r, ■ CECetib-
rii științifice și tavâtămintu- 
2uL

Puternic mobilizați de ideile, 
tezele și orientările de ines
timabilă valoare cuprinse in 
rrrintarea rostită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la marea 
adunare populară din Capitală 
consacrată Inaugurării noului 
an de invățămint. tineretul, 
întregul corp profesoral dau 
gia« botăririi de a acționa ne
abătut pentru înfăptuirea sar
cinilor ce le revin din hotă
rârile adoptate de Congresul al 
Xin-lea al partidului. de 
Congresul științei și invățâ- 
mintului șl recentul Congres 
al oamenilor muncii de a face 
totul pentru a demonstra ma
rea ca pad ta te a tinerei gene
rații. a poporului nostru de 
»-<i insusi tot ce este mai bun, 
mai înaintat în știință și teh
nică. în cultură, întregul pro
ces ta «tractir -educativ con- 
riituindn-ee ca un sistem am
plu. închegat, ce continuă per- 
fecțicnares ?j modernizarea 
școlii de toate gradele, contri
buind tatr-e măsură sporită 
la înfăptuirea noii revoluții 
tehnlco-știlnțifice, la progresul 
necontenit al patriei noastre 
socialiste.

Cadrele didactice re anga
jează, se arată în telegrame. 
»â depună eforturi sporite 
pentru ea elevii și studenții 
gâ-și dezvolte tot mal mult 
orizontul de cultură generală, 
să-și însușească cele mai noi 
cunoștințe în toate domeniile, 
pentru a deveni muncitori ?i 
specialiști competenți, cetățeni 
demni ai României socialiste, 
libere, independente. suve
rane.

în telegramele adresate de 
profesorii ?! studenții școlilor 
înterjudețene de partid se ex
primă angajamentul acestora 
de a-și aduce întreaga contri
buție la Însușirea metodelor și

stilului revoluționar de muncă, 
in vederea pregătirii noilor 
contingente de cadre revolu
ționare, devotate cauzei parti
dului și poporului. Totodată, ei 
își exprimă dorința fierbinte 
de a fi totdeauna prezenți 
acolo unde patria, partidul, 
poporul o cer. sprijinind astfel 
realizarea mărețelor obiective 
stabilite de cel de-al XIII-lea 
Congres al partidului, a gran
diosului Program de făurire, 
a societății socialiste multila
teral dezvoltate si înaintare • 
României spre comunsm.

Totodată, cadrele didactice, 
studenții și elevii își reafirmă 
adeziunea totală la politica, 
internă și externă a partidului 
și statului, manifestîndu-și 
pregnant voința de a munci 
temeinic pentru traducerea 
neabătută în viață a indicații
lor și îndemnurilor date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
astfel incît participarea invă- 
țămîn tulul la realizarea Pro
gramului partidului să se si
tueze pe o treaptă nouă, cali
tativ superioară.

Cu deplină și îndreptățită 
mîndrie patriotică, semnatarii 
telegramelor dau o înaltă 
apreciere activității interna
ționale a partidului și statului 
nostru, al cărei strălucit pro
motor este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, punînd în lumină 
excepționala însemnătate a 
demersurilor și inițiativelor 
sale privind reluarea cursului 
spre destindere. edificarea 
unul climat de pace, securita
te și colaborare pe continen
tul european și în lume, opri
rea cursei înarmărilor și în
făptuirea dezarmări!, în pri
mul rind a dezarmării nuclea
re, soluționarea pe cale paș
nică, prin tratative a tuturor 
stărilor de încordare și con
flict, realizarea unei noi or
dini economice internaționale, 
făurirea unei lumi mal bune 
și mai drepte pe planeta

Marți, la Ambasada R.P.D. 
Coreene din Capitală a avut 
loc o conferință de presă. Cu 
acest prilej, atașatul militar, 
aero și naval al acestei țări Ia 
București, Riu Sing Riong, a 
prezentat Comunicatul Co
mandamentului Suprem al 
Armatei Populare Coreene în 
care se arată că o serie de uni
tăți ale armatei urmează să 
participe la construcția unor 
obiective industriale, în scopul 
dezvoltării mai rapide a tuturor 
ramurilor economiei naționale.

Au fost înfățișate, de aseme
nea. propuneri făcute In acest 
an de R.P.D. Coreeană, menite 
să ducă la diminuarea tensiunii 
și menținerea păcii în zonă, la 
crearea condițiilor pentru re- 
unificarea pașnică și indepen
dentă a patriei.

Au luat parte ziariști, repre
zentanți ai Ministerului Aface
rilor Externe, Ministerului A- 
părărîi Naționale, atașați mili
tari și corespondenți ai presei 
străine acreditați în țara noas
tră.

Iată citeva aspecte din viața și activitatea organizațiilor 
U.T.C. din municipiul București : • „Brigada tineretului'*  
din Atelierul Mecanică Grea de la l.M.G.B. condusă de uie- 
eistul Gheorghe Turcu B-a angajat să finalizeze prelucrarea 
a 86 tone piese dc schimb • 40 de tineri din organizația 
U.T.C. de la Presaj (întreprinderea „Autobuzul") execută în 
afara orelor de program debitarea subansamblelor necesare 
construirii a 2 autobuze de oraș • 60 de tineri din secțiile 
„Optică" și „Obiective" de la I.O.R. vor realiza peste plan, 
pentru export, 100 obiective foto • Cei 80 de tineri ai or
ganizației U.T.C. de la Motoare din întreprinderea „23 Au
gust" au inițiat realizarea peste pian a unor piese și suban- 
samble în valoare de 120 mii lei • O echipă de tineri de 
la Fabrica de elemente și automatizări realizează peste plan 
11 aparate necesare colegilor lor de la întreprinderea „Ba
lanța" Sibiu.

0 NOUĂ INIȚIATIVĂ 
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Tinerii — prezență activă
(Urmare din pag, I)

care vom finaliza strînsul stru- 
gurilor de masă. Avem pe unele 
parcele și producții de peste 12 
tone". Și, ca să ne convingă, 
alege un ciorchine ce cîntărește 
cel puțin un kilogram. Așadar, 
motive serioase, cum zice inter
locutorul nostru, „să-i dăm zor, 
să ne bucurăm întru totul de 
rodul bogat î".

Cam așa gîndesc și soții Iova, 
de la ferma nr. 2 a I.A.S. Re- 
caș. Lia, economista fermei, ne 
dă detaliile așteptate. Aflăm că 
în primele zile au lucrat aici 
doar 40 de studenți, toți de la 
Universitate, conduși de asis
tentul Alexandru Ionică, un ca
dru didactic prezent de 10 ani 
în fiecare toamnă, în fruntea 
studenților de la Facultatea de 
științe ale naturii, ce vin aici 
la Recaș, la recoltat de struguri. 
„Avem parte, ne spune econo
mista fermei, ca în fiecare an, 
de studenți conștiincioși. Deși 
întotdeauna am susținut că 
fruntași sînt cei de la științe 
economice, seria asta de mun
că m-a contrazis total — majo

ritatea fiind de la matematică- 
fizicâ și filologie — depășind 
zilnic norma de 30 de coșuri eu 
struguri de masă. Sîntem pre
gătiți pentru a face față cît mai 
bine numărului sporit de stu
denți care vor veni la noi in se
riile următoare și pe care ni-i 
dorim la fel de buni și harnici**.  
Alexandru Ionică ne confirmă 
spusele gazdei. Din lista frun
tașilor se decide cu greu să 
aleagă cîțiva, avînd sentimen
tul, îmi declară, că-i va ne
dreptăți pe ceilalți. Dan Boroș, 
Nicolae Avram, Claudia Balia, 
Loichlța Gondwana merită to
tuși un plus de atenție, căci 
exemplul lor de dăruire a reușit 
ca de fiecare dată să fie mobi
lizator pentru colegi.

Așa au muncit deci, zilele tre
cute, elevii și studenții, aici la 
Recaș ca de altfel peste tot în 
județul Timiș. Sîntem convinși 
că cei care-i urmează acum aici 
vor ști să păstreze și, mai ales, 
sa amplifice bunele aprecieri și 
bilanțul rodnic al acestei parti
cipări plenare și entuziaste a ti
nerilor Ia efortul unanim pen
tru punerea la adăpost a tutu
ror recoltelor.

m și miumoii pmrm de mu
(Urmare din pag. I)

umane universale in gene
ral pentru că numai spe
cialiștii și muncitorii cu • 
înaltă calificare, cu inalte cu
noștințe vor putea să asigure 
continuarea dezvoltării Româ
niei, ridicarea ei pe noi culmi 
de progres și civilizație, vor 
putea conduce miine opera de 
făurire a comunismului in 
România !*  — arăta ir. acest 
sens secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, adresindu-se în
tregului nostru tineret studio*,  
tuturor elevilor și studenților 
țării.

Reprezentînd un domeniu 
fundamental de activitate, un 
factor esențial al asigurării 
progresului multilateral al în
tregii societăți, invățâmîntul 
românesc trebuie să se aCe 
permanent In avanposturile 
noului, să promoveze cu ma
ximă consecvență spiritul re
voluționar pentru a forma oa
meni de nădejde, constructori 
competenți și devotat ai so
cialismului șl comunismului 
pe pămîntul patriei. „Sumai 
așa — arăta tovarășul Nicolae

Ceausescu — tavățămintu! 
nostru va fi permanent un in- 
rățâmiDt revoluționar, va servi 
poporul, cauza socialismului 
și comunismului

Una din ideile de largă si 
generoasă deschidere, menită 
să Impulsioneze întreaga ac
tivitate din învățămîntul ro
mânesc de toate gradele. Idee 
evidențiată in cuvintarea con
ducătorului partidului și sta
tului nostru, o constituie ne
cesitatea introducerii întrecerii 
intre centrele universitare 
per.tru invățâmîntul superior 
și între județe. întrecerea în 
industrie, in agricultură, în ce
lelalte domenii trebuie să fie 
completată eu o întrecere si
milară în invățămint, avînd in 
vedere faptul că toate rezul
tatele bune, toate succesele 
obținute de oamenii muncii 
din uzine șt de pe ogoare, din 
cercetare și proiectare au la 
bază existenta unor cadre, a 
unor specialiști și muncitori 
eu un înalt nivel de calificare, 
ce o exemptară pregătite pro
fesională. eu un profil moral 
revoluționar bine definit — 
atribute care constituie tocmai 
obiectivele de bază a> pro

cesului instruct! v-eduea tiv
desfășurat în școli și facul
tăți. îmbrățișată cu viu inte
res, cu reală satisfacție de ti
neretul studios, de. cadrele di
dactice. această idee mobili-, 
zatoare, cu adevărat , revolu-, 
ționarâ va trebui sâ constituie 
sistemul de coordonate pe care 
se va desfășura întreaga acti
vitate din Invățămint in nou! 
an școlar si în perspectivă.

Secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a scos încă o dată 
în evidență răspunderile ma
jore care revin Uniunii Tine
retului Comunist, Asociațiilor 
studenților comuniști. Organi
zație! Pionierilor care, sub 
conducerea și îndrumarea or
ganelor îi organizațiilor de 
partid, vor trebui sâ facă totul 
în direcția creșterii nivelului 
calitativ al procesului de tn- 
vătâmint, per.tru educarea și 
formarea copiilor fi tineretu
lui patriei In spiritul norme
lor șl valorilor fundamentale 
ale societății r.oertse, al eticii 
n echității socialiste. Necesi
tatea intensificării activității 
politico-educative ta școli si 
facultăți reprezintă, de altfel,

un obiectiv de maximă impor
tanță subsumat amplului pro
ces revoluționar de făurire a 
omului nou, constructor liber, 
demn și devotat al socialis
mului și comunismului în pa
tria noastră, fapt care ridică 
exigențe sporite în fața tu
turor factorilor responsabili, 
în perspectiva pregătirii și 
formării multilaterale a tine
relor generații. în cuvîntarea 
susținută cu prilejul deschi
derii noului an de invățămint, 
secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a sintetizat, de alt
fel, in mod magistral această 
idee : „Specialistul trebuie să 
fie un bun cunoscător a tot ce 
este mai nou in domeniul său, 
dar, in același timp, să aibă 
șl un nivel general de cultură, 
de cunoștințe, să înțeleagă 
censul dezvoltării lumii, a so
cietății. Pentru a fi revoluțio
nar trebuie, intr-adevăr, să 
stăpinești multilateral tot ceea 
re este mai nou in toate do
meniile — «I noi avem nevoie 
de un inginer, de un chimist, 
de nn agronom, de un medie 
eu inalte cunoștințe tehnice, 
dar și poli ti co-culturale, ideo-

X 
logice, de nn revoluționar in 
adevăratul sens al cuvintului !**  

Pășind într-un nou an de 
Invățămint sub semnul aces
tor imperative majore, mili
oanele de elevi și studenți ai 
patriei, împreună cu cadrele 
didactice, sînt ferm hotărite 
sâ dea cotidian, prin fapte e- 
xemplare de învățătură și 
muncă, măsura angajării lor 
revoluționare, urmînd neabă
tut cuvîntul partidului, înflă- 
căratele chemări și îndemnuri 
ale secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Muncind și tnvățînd cu pa
siune și dăruire, pregătindu-se 
pentru a deveni oameni de 
nădejde ai societății noastre 
de azi și de mîine, copiii și 
tinerii patriei înțeleg 9ă-și 
exprime astfel dragostea ?i re
cunoștința față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, față de to
varășa Elena Ceaușescu pen
tru grija și atenția constante 
pe care le manifestă în ceea 
ce privește educarea ?i for
marea lor, pentru minunatele 
eondiții de instruire și deve
nire multilaterală de care be
neficiază.

„Vom învăța și vom munci cu pasiune si dăruire revoluționară
5 9

„Săptămîna calității pro
ducției pentru export" este 
una dintre cele mai bine 
organizate acțiuni ale Co
mitetului municipal Iași a! 
U.T.C. Susținută de toate 
organizațiile de tineret din 
unitățile economice ale 
Iașilor, această inițiativă 
ge dovedește mobilizatoare 
și înscrie rezultate notabi
le. Astfel, ta prima săptămi-

nă a acestei luni au parti
cipat peste 8 mii de tineri 
din organizațiile U.T.C. de la 
I.M. Nicollna, Combinatul de 
utilaj greu, întreprinderea 
„Țesătura". în etapele pre
cedente 8-au afirmat sub 
acest generic și organizații
le U.T.C. de la întreprinde
rea de confecții, Combinatul 
de fire sintetice. Metalurgi
ca, Tehnoton.

Dîn lucrările lor de grafi
că artistică realizate cu spri
jinul calculatorului, tinerii 
Adrian-SIlviu Tudor și Radu- 
Dan Mihai ne propun, de 
data asta, un „Relief ciber
netic".

Caligrafii de buzunar
ACUARELĂ
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rea tot mai strinsă a cercetării 
cu experiența direct productivă 
poate conduce la rezultate su
perioare. conforme disponibili
tăților materiale și umane de 
care dispunem".
• „Așa cum sublinia tovarășul 

Nicolae Ceaușescu In cuvintarea 
prilejuită de deschiderea noului 
an școlar, invățâmîntul agricol 
trebuie să militeze cu toate for
țele pentru o nouă calitate, ne 
spunea Cristian Pădineanu. stu
dent în anul V al Facultății de 
îmbunătățiri funciare. Ca viitori 
specialiști în acest domeniu e- 
conomic atît de important în
țelegem că numai o pregătire 
superioară atît teoretică, dt și 
practică poate asigura îndepli
nirea în cele mai bune condiții 
a noii revoluții tehnico-științi- 
fice și agrare în patria noastră. 
Avem o îndatorire permanentă 
și de maximă responsabilitate 
de a învăța, de a ne însuși cele 
mai avansate cunoștințe ale ști
inței, de a ne lărgi necontenit 
orizontul de cultură, spre o dt 
mai autentică afirmare a talen- 

‘ tului și personalității noastre ti
nere. Ridicarea României socia
liste pe cele mal înalte culmi 
de progres și civilizație nu se 
poate concepe fără aportul ne
mijlocit al omului de tip nou, a 
muncitorului și specialistului re
voluționar, stăpîn al tuturor 
tainelor meseriei alese, animat 
necontenit de o conștiință 
înaltă, dăruită cauzei partidu
lui șl poporului. Trebuie să răs
pundem prin fapte minunatelor 
condiții de învățătură și viață 
ce sînt puse la dispoziția între
gului tineret studios. Trebuie să 
avem permanent in vedere efor

turile aaterlale deoretate pe 
care le fare tara noastră oer.trj 
dezideratul sajor al tmcr pro
ducții record, aflate la adâpoe- 
tul oricăror capricii ale natu- 
rii. Docne&jul ir. care mâ pre
gătesc ca viitor epertalici (rel 
al imbur-âtâțirilor funxar^. 
gftsește in acești ani de mart ci 
profunde transformări econom:- 
co-sodale o bsserr.eritatâ rec-_i- 
noaștere. Este tonic pentru 
mine și colegii mei sâ conctatâm 
acest lucru. Sîntem irroestiti eu 
încredere și speranțâ. de unde 
și dorința noastră rezdrjnana- 
tâ de a dovedi pctn fapte ci 
sîntem capabili a ne ridica la

intaBîîe ci ronștiința noastră. 
Cu p^eâdere mi-a reținut aten
ția necedtatea de a împleti cît 
mal ctrt» tarâțâmîntul eu ac
tivitatea de cercetare, da? mai 
cu «eamă cu producția. Specia
litatea in care mâ pregătesc, 
zootehnia, «te un domeniu tn 
care nu se poate trlga*  Pro
duct*  obturată zilnic vorbește 
cu de la sine putere despre 
munca fi priceperea ta. o mun
că lud «per.«abtl legată de 
niște realități concrete. în- 
confundabile. pe care nu le poți 
e--inoaș-.e numai din cârti și 
plaice didactice. Doar muncind 
< creînd fără preget vom de
monstra rjperiorltatea unui în-

munci »! vom învăța așa eum 
ne-o cere secretarul general al 
partidului, spre binele și 
prosperitatea întregii noastră 
națiuni socialiste".

• Inginer Vasile Mărginean, 
directorul Liceului industrial 
„Grivița Roșie" : „Sîntem încă 
sub puternica impresie a vizitei 
de lucru pe care secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a făcut-o șl 
în liceul nostru cu ocazia des
chiderii noului an de învăță- 
mint. Am reținut cu emoție și 
mîndrie patriotică aprecierile 
care au fofit făcute cu acest

ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ
nivelul cerințelor formulate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. de 
Programul partidului de făuri
re a societății socialist e 
lateral dezvoltate și de înainta
re a României spre comunism. 
Studenții din învâțâmintul a- 
gricol. asemenea tuturor colegi
lor lor, pot ri trebuie «ă dove
dească în sălile de cure ori pe 
ogor că reprezintă cu adevărat 
o forță a noului, a progresului 
și prosperității-.

• „Prea plinul de piine și 
belșug al țării depfr.de amm 
de noi. ne spunea Iulia Pascu, 
studentă în anul IV la Faculta
tea de zootehnie. Cuvintele si 
îndemnurile secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. vor rămine 
întipărite pentru totdeauna in

vățămlAt modem, dinamic, re- 
roluțlonar. Indă din primii ani 
de stadiu trebuie să deprindem 
exigențele ce le impun lupta cu 
tot ce este vechi și perimat, 
lupta vi rutina $i comoditatea. 
Intr-adevăr, o nouă revoluție 
în agricultură înseamnă o nouă 
giPdire economică și un om 
ncu. revoluționar, cutezător și 
pila de Ir.'red ere în forțele 
îui. Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaafescu ia institutul nostru, 
îndemnurile șl indicațiile pe 
care ni le-a dat cu acest prilej 
constituie pentru noi, toți, ca
dre didactice și studenți. o che
mare elocventă la un răspuns 
de glnd și faptă comunistă, re
voluționară. Vom folosi cu și 
mai mare eficiență timpul de 
Invățămint, baza tehnico-mate- 
rialâ de care dispunem. Vom

prilej la adresa învățămîntului 
liceal in general și totodată a 
liceului nostru, referitor la preo
cuparea elevilor noștri, a colec
tivului didactic de a asigura ti
nerilor o înaltă pregătire de 
specialitate, de a contribui la 
realizarea unor produse de 
înaltă tehnicitate. Intr-adevăr, 
liceul nostru este una din nu
meroasele unități școlare apă
rute în perioada de după Con
gresul al IX-lea, de cînd tova
rășul Nicolae Ceaușescu se 
află la cîtma destinelor națiu
nii noastre. Rezultatele pe care 
noi ăm avut cinstea, onoarea de 
a le prezenta secretarului gene
ral al partidului le considerăm 
cel mai firesc rășpuns grijii cu 
care am fost și sîntem înconju
rați, pentru minunatele condiții 
de studiu, de învățătură asi

gurate elevilor noștrî. Desigur, 
am putea fi mulțumiți cu rea
lizările noastre. Se știe însă că 
lucrul cel mai important este 
ea duc! mai departe un presti
giu cîștigat. Or. în condițiile în 
care secretarul nostru general 
ne-a cerut nouă tuturor să rea
lizăm o nouă revoluție șl în ta- 
vățămînt este limpede că nu ne 
putem mulțumi numai cu atît. 
Din punctul de vedere al unui 
cadru didactic consider că a- 
ceastă nouă calitate înseamnă 
schimbarea unor mentalități, 
conștientizarea tinerilor, un 
efort propriu din partea noas
tră îh mod deosebit, pe măsu
ra exigențelor acestei etape pa 
care o străbatem".

• Iriha Smădoiu, elevă, cla
sa a XII-a : „In magistrala cu
vântare rostită la marea aduna
re populară desfășurată recent 
ta Capitală, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ni 8-a adresat direct 
nouă, elevilor, tndemnîndu-ne 
să facem totul pentru a învăța 
cu stăruință, pentru a ne însuși 
cele mal noi cunoștințe din ști
ință și tehnică, din cunoașterea 
universală în general, pentru a 
deveni cetățeni de nădejde ai 
țării. Prin a face totul, noi, ele
vii țării, înțelegem că trebuie 
în primul rînd să învățăm cît 
mal bine, să acumulăm con
tinuu noi cunoștințe, sâ ne for
măm un spirit de gîndire șl 
acțiune revoluționar, materia
list-dialectic, pentru că numai 
ca specialiști cu o înaltă califi
care, în profil complex, vom 
putea contribui cu entuziasm și 
întreaga noastră capacitate la 
ridicarea României pe noi culmi 
de civilizație și bunăstare. îl

asigurăm pe stimatul și iubitul 
nostru conducător, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, că aceste 
ginduri sincere ne călăuzesc 
pașii încă din primele zile de 
școală".

• Gabriel Bidulescu, elev, 
clasa a Xl-a : „Ca eiev la un 
liceu ce beneficiază de excelen
te condiții pentru formarea 
noastră ca specialiști cu înaltă 
calificare este limpede că pre
gătirea de calitate este modul 
nostru firesc de a ne exprima 
ca adevărați revoluționari, de a 
duce mai departe, pe un plan 
superior, ceea ce au creat pă
rinții, înaintașii noștri. înțele
gem cu toții că aceasta se poa
te realiza numai prin muncă, 
printr-o activitate care gă îm
bine mai strînș decît pînă 
acum, tavățămîntul cu produc
ția și cercetarea. Acest generos 
principiu, care constituie de 
fapt fundamentul întregului 
invățămint românesc, reprezin
tă totodată pentru noi o reală 
șansă de a ne afirma, de a ne 
pune încă de pe acum în valoa
re disponibilitățile creatoare, 
dorința de a fi folositori țârii. 
Nu peste multă vreme vom fi 
repartizați în producție. Iată de 
ce, mobilizați de Îndemnurile 
secretarului nostru general, și 
în egală măsură onorați de în
crederea ce' ni se acordă, ne 
considerăm tacă de pe acum 
ferm angajați în nobilul și im
portantul efort de a asigura 
prin nivelul nostru de pregăti
re, victoria revoluției tehnico- 
științifice, înfăptuirea Progra
mului partidului de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism".

• Mădălina Dîaconu. elevă, 
clasa a XII-a, secretara comite
tului U.T.C. : „Așa cum arăta 
recent tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, invățâmîntul con
stituie principalul factor al 
educației și formării omului 
nou. Ca tineri ce am crescut și 
creștem tatr-o perioadă, care, 
cu precădere în ultimii ani, are 
drept imperative fundamentale 
calitatea și eficiența, apreciem 
că alături de o bună pregătire 
de specialitate, in profil larg, 
se Impune din partea noastră 
un efort suplimentar pentru a 
ne asigura și un bogat bagaj 
de cunoștințe politice, cultura
le și din alte domenii. Pentru 
a fi revoluționari în adevăratul 
sens al cuvintului. spunea to
varășul Nicolae Ceaușescu, tre
buie într-adevăr să stăpîneștl 
multilateral tot ce este mal nou

domeniile de specialitate în
rudite, dar și în politică, econo
mie, cultură etc. în acest con
text înțelegem pe deplin nece
sitatea intensificării activității 
politico-educative, organele și 
organizațiile U.T.C. trebuind sâ 
pună la baza întregului proces 
revoluționar pe care îl consti
tuie acest complex efort, dar și 
a activității politico-educative 
de formare a omului nou, mul
tilateral dezvoltat, socialismul 
științific, 'concepția revoluționa
ră despre lume și viață, mate
rialismul dialectic și Istoric. 
Acest mod de a acționa, ne 
angajăm să fie un firesc și 
concret stil de lucra pentru noi 
toți, conștienți fiind că numai 
așa tavățămîntul nostru va fi 
— șl prin efortul și rezultatele 
muncii noastre — un învățâ- 
mînt revoluționar, care să ser
vească poporul, cauza socialis
mului șl comunismului*.

„Ochiul nostru, spunea To- 
nitza, se găsește intr-o ne
contenit încordată activitate 
de înregistrare și suprave
ghere... De aceea ochiul cere 
aceeași îndelung și strinsă 
educație ca și mina..."

Septembrie, cu lumina sa 
lichidă, ne cheamă la fru
moase ore in mijlocul natu
rii, pentru reverie și recon
fortară in fața șevaletului 
sau a caietului de desen. E 
vremea de miere a acuarelei. 
Să împrumutăm și noi, cu

sensibilitate, o fărîmă din 
jocul de culori. Deci : Pe hir- 
tia umedă, încă umedă, de 
rouă, se întinde cu pensula 
culoarea îmbunată in apă a- 
dusă din locul unde adastă 
pescarii. Ea, culoarea, se in
terferează cu alte culori di
zolvate in lumină și dă a- 
mestecuri uimitoare ce caută 
a se apropia de natură. Iar 
nouă, nouă ne rămîne, fireș
te, plăcerea emoției. E totul 
simplu, nu? !

Muzica tînără

„ROȘU ȘI NEGRU**
— Cum explicați, stimate 

Liviu Tudan, succesul de ani 
și ani al formației „Roșu 
și Negru" ?

— Prin eforturile noastre 
de a fi, prin muzica pe 
care o facem, mereu tineri, 
mereu pe „lungimea de 
undă" a tinereții.

— Pare foarte simplu î
— Și în ultimă instanță, de 

ce să nu fie ? Tinerețea este 
un dar pe care trebuie me
reu să ți-1 apropii, prin 
muncă, prin efort, prin se
riozitate, printr-o pregătire 
mereu mai bună. Noi încer
căm această apropiere prin 
muzică.

— Pînă acum ați reușit și 
se cuvine să vă felicităm 
tn numele spectatorilor ti
neri care la orice concert a> 
formației „Roșu și Negru" 
fac săli pline. Ce mai face 
„Roșu șl Negru" ?

— Ne desfășurăm activi
tatea în cadrul ansamblului 
„Rapsodia Română", unde 
împreună cu Mircea Banlciu, 
Mircea Vintilă, Radu Gheor
ghe constituim o trupă în 
care ne Bimțim foarte bine

și în care facem totul ca și 
publicul să se simtă bine cu 
noi.

— V-as rug-a sâ eviden
tial citeva dintre reușitele 
formației.

— Cele 400 de spectacole 
susținute în acest an în fața 
tinerilor de pe tot cuprinsul 
țârii, Premiul I și Premiul 
Criticii. în 1984, la „Festiva
lul șlagărului" de la Dresda 
și chiar și discul scos de 
„Electrecord", deși acest disc 
înseamnă deja o fază artis
tică depășită pentru noi.

— Cc noutăți ne va pro
pune Liviu Ttidan (bass șl 
voce), împreună cu Adrian 
Ordeanu (chitară), Dorel 
Vintilă (percuție). Cornel 
Cristei (clape), deci „lloșu 
și Negru" ?

— Am înregistrat recent 
la radio și televiziune citeva 
piese, avem altele în lucru 
(sîntem în căutarea unui 
poet I), așteptăm și pregătim 
noi întîlniri cu prietenii 
noștri tineri, lucrez la mu
zica unui film al lui Savel 
Stiopul.

DIN NOU LA SCOALĂ1
Orizontal : 1) Cu 

clinchetu-î de-ar- 
gint, voios, ne 
cheamă, iar la 
școală — Două e- 
chere ! 2) Riu in 
Elveția — Pauza... 
mare. 3) Numărul 
trimestrelor într- 
un an... școlar — 
Elevii din clasa în- 
tîi (fig.). 4) Acum 
e acum ! — Serba
rea „bobocilor" — 
Notă medie ! 5)
întins — Revenit 
din pauză. 6) O 
Țară de Sus — 
Răspuns... spiritual 
— Examene finale!
7) Unități de învă- 
țămînt preșcolare.
8) Elemente intro
ductive ! — „Case 
de cultură" puse la 
dispoziția elevilor.
9) Tip de școală 
(fem.) — De două 
ori nota patru ! — 
Ieșit primul... la 
ascultat 1 10) în
scrierea zilei sub 
notă — Rămas la 
matematică. 11) 
Pictor român (Io
sif) —• Recompense 
acordate la sfirși- 
tul anului școlar 
celor mai buni 
elevi.

Vertical : l) O- 
glinda clasei — 
Media mediilor ! 2) 
Zarva recreației — 
Recreație. 3) Cu
prinse în orar — 
Uniformă, în fond 
(pl.)). 4) Ibidem ! 
— Cunoștințe ști
ințifice însușite la 
școală (sing.). 5) 
Oana Vlad — „A- 
tinși" la notă — 
începe ora de arit
metică ! 6) La in- 
demînă, in cazul 
unui răspuns oral 
(pl.) — Nota scri
itorului — E pe- 
aici I 7) în plin

secol! Părui... 
„cules" la începu
tul toamnei. 8) Săli 
de cursuri... prac
tice. 9) Răspunsul... 
profesorului (pl.) 
— Elev fruntaș ! — 
In temă ! 10) Sflr- 
șește o enumerare 
incompletă — Cla
să — Orașul pri
mei universități 
românești. 11) Plin 
de... note (dim.) — 
A da un răspuns 
corect.

Dicționar : AAR.
IULIAN 
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România socialistă, președintele Nicolae Ceaușescu - 
o politică principială, consacrată păcii, progresului 

și înțelegerii între toate țările lumii
Ample articole apărute in publicațiile „SETTEGIORNI" (Italia) 

și „O COMERCIO DO PORTO“ (Portugalia)
Personalitatea de mare prestigiu Internațional a 

tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general a! 
Partidului Comunist Român, președintele României 
socialiste, inestimabila sa contribuție la dezvoltarea 
continuă a patriei noastre, precum și la afirmarea 
României ea un factor al păcii $1 progresului con

temporan continuă sâ fie reliefate In paginile presei 
de peste hotare.

Este relevată politica externă de pace a României 
socialiste, acțiunile întreprinse de președintele 
Nicolae Ceaușescu in vederea asigurării dezarmării, 
securității gi păcii in lume. Se evidențiază, astfel,

prestigiul de care se bucură această politică pe me
ridianele globului, importanta inițiativelor românești 
in actuala situație internațională, necesitatea ca, ne
încetat, să se acționeze pentru apărarea celor mai 
sacre drepturi ale popoarelor la pace, securitate și 
dezvoltare liberă.

Inserînd un amplu articol, in
titulat „Politica externă a Româ
niei, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu", articol ilustrat cu 
fotografia conducătorului parti
dului și statului nostru vorbind 
în cadrul unui miting pentru 
pace, publicația italiană „Sette- 
gîorni" relevă : „România ac
ționează pe planul relațiilor in
ternaționale, pentru colaborare, 
cooperare, pace șl securitate.

Sub conducerea președintelui 
Nicolae Ceaușescu, Republica 
Socialistă România pune ferm 
la baza activității sale interna
ționale principiile deplinei ega
lități în drepturi, respectării 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului în a- 
facerile interne și avantajului 
reciproc, nerecurgerii la forță și 
Ia amenințarea cu forța, al 
dreptului fiecărui popor de a fi 
stăpîn pe propriile sale destine, 
de a se dezvolta în mod liber 
și independent, fără amestec din 
afară, al soluționării pașnice, 
prin tratative, a oricărui con
flict internațional*'.

Subliniind că „România si
tuează pe primul plan al acti
vității sale internaționale dez
voltarea colaborării reciproc a- 
vantajoase, a prieteniei și soli
darității cu toate țările socialis
te. în primul rînd cu Uniunea 
Sovietică și celelalte țări ve
cine, acționează pentru extin
derea schimbului reciproc, a 
cooperării economice și tehni- 
co-științifice, a schimburilor 
culturale cu statele membre ale 
C.A.E.R., cu . celelalte țări so
cialiste", „Settegiomi" eviden
țiază că „se diversifică și se în
tăresc relațiile ei de prietenie și 
de colaborare cu statele în curs 
de dezvoltare, cu țările neali
niate, cu statele .capitaliste in
dustrializate, cu celelalte țări 
ale lumii, indifeftnt de orin- 
duirea socială, în Interesul cau
zei păcii, al înțelegerii și coope
rării internaționale* 4. „România 
— continuă publicația — între
ține relații diplomatice și con
sulare cu 140 state și relații e- 
conomice și de cooperare in 
producție, știință și tehnică cu 
144 state**.

„Unul dintre obiectivele prin
cipale ale politicii externe ro
mânești — relevă publicația 
italiană — este lupta pentru a- 
părarea păcii, pentru apărarea 
dreptului primordial al oameni
lor — dreptul la viața. Așa cum 
sublinia președintele Nicolae 
Ceaușescu, ne găsim într-o pe
rioadă în care situația interna
țională continuă sâ fie deosebit 
de gravă. Continuă cursa înar
mărilor, în primul rind cea nu
cleară. De aceea. problema 
fundamentală a epocii noastre 
este cea a dezarmării și păcii, 
a eliminării armelor nucleare, a 
realizării unei lumi fără arme, 
fără războaie.

în concordanță cu această 
orientare, România se pronunță 
și militează pentru încetarea 
dezvoltării și producerii de noi 
arme nucleare, pentru reduce
rea treptată a stocurilor exis
tente pînă la completa lor li
chidare, pentru interzicerea tu
turor experiențelor cu arma 
nucleară. România susține ac
tiv programul de dezarmare 
nucleară în mai multe etape, 
propus de U.R.S.S., considerînd, 
în același timp, că și propune
rile Statelor Unite, precum și 
ale altor state pot constitui o 
bază pentru desfășurarea ne
gocierilor și ajungerea la acor
duri corespunzătoare".

Relevînd realismul profund, 
constructiv al politicii externe 
promovate de țara noastră, 
„Settegiornî" scrie : „în condi
țiile internaționale actuale. 
România consideră că, odată cu 
măsurile de dezarmare nucleară, 
pe etape, trebuie să se treacă 
la un program complex de dez
armare generală, care să priveas
că și armele chimice, precum și 
toate armamentele convenționa
le clasice, reducerea efectivelor 
și cheltuielilor militare ^le sta
telor, în primul rînd ale celor pu
ternic înarmate". în context, 
revista relevă sprijinul acordat 
de România propunerilor Uni
unii Sovietice cu privire la pre
lungirea, dincolo de sfîrșitul 
anului, a moratoriului unilate
ral de încetare a experiențelor 
nucleare, faptul că președintele 
Nicolae Ceaușescu a reînnoit 
apelul adresat Statelor Unite de 
a răspunde în mod corespunză
tor, pentru a se ajunge, cit mai 
curind posibil, chiar în acest 
ân, la înțelegeri concrete, re
ciproc acceptabile, cu privire la 
încetarea experiențelor nucleare.

„România — subliniază publi
cația italiană — consideră că 
trebuie să se renunțe la ma
nevrele militare de mare am
ploare, că trebuia retrase flote
le marilor puteri din Meditera- 
na și Oceanul Indian, în gene
ral să se renunțe la manevre în 
apele internaționale și să se 
garanteze libera navigație pen
tru toate statele, să fie adoptate 
alte măsuri care vor fi nece
sare pentru garantarea securi
tății internaționale și a inde
pendenței tuturor națiunilor".

De asemenea, „de o deosebită 
importanță este încetarea ori
cărei acțiuni destinată militari
zării spațiului cosmic". Româ
nia considerînd necesară ..re
glementarea generală a folosirii 
Cosmosului în scopuri pașnice* 4, 
O.N.U. trebuind ,.să-și asume 
responsabilitatea pentru reali
zarea unui tratat international 
asupra spațiului cosmic". Tot
odată, ea „se pronunță pentru 
interzicerea producerii și per
fecționării armelor chimice fi 
pentru distrugerea stocurilor 
existente, pentru interzicerea 

La politica estera rumena 
del presidente Ceausescu
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armelor bacteriologice, pentru 
desființarea bazelor militare de 
pe teritoriul altor state și retra
gerea trupelor străine pînă la 
limitele granițelor naționale, 
pentru reducerea caracterului 
militar al celor două blocuri și 
crearea condițiilor pentru des
ființarea simultană a N.A.T.O. 
și a Tratatului de la Varșovia, 
pentru reluarea politicii de 
destindere, pentru garantarea 
securității și păcii în Europa și 
în lume".

Reliefind .apoi, faptul că țară 
europeană fiind. „România este 
o prezență activă în lupta pen
tru pace, colaborare, dezarmare 
și securitate pe continent", pu
blicația italiană subliniază ro
lul deosebit pe care țara noas
tră îl acordă organizării unui 
mare front al păcii, în acest 
sens scriind: „Așa cum a sublij; 
niat președintele Nicolae 
Ceaușescu, în împrejurările in
ternaționale actuale, popoarele, 
parlamentele, guvernele, șefii 
de stat, forțele politice demo
cratice, progresiste, realiste de 
pretutindeni trebuie să-și inten
sifice eforturile pentru oprirea 
cursului periculos al evenimen
telor către catastrofa nucleară, 

pentru dezarmare. în primul 
rind pentru dezarmare nuclea
ră. pentru independență și pro
gres, pentru pace in întreaga 
lume*.

România — se arată — acțio
nează pentru garantarea conti
nuității procesului inițiat la 
Conferința de la Helsinki din 
1975 asupra securității fi coope
rării pe continent, pentru des
fășurarea cu auecea a Conferin
ței de la Stockholm, pentru în
cheierea unui acord, In cadrul 
tratativelor de la Vier.a. cu pri
vire la Reducerea trupelor și 

armamentelor în centrul Euro
pei, pentru intensificarea acti
vității la Conferința de la Ge
neva pe problemele dezarmării. 
România promovează o politică 
activă, de dezvoltare a colabo
rării in Balcani, militează 
pentru independența Nami
biei, se pronunță pentru în
cetarea politicii rasiale si de a- 
partheid a Africii de Sud, acor
dă întregul sprijin popoarelor 
africane în lupta pentru conso
lidarea independenței. pentru 
dezvoltarea lor economico-socia- 
lă. se pronunță pentru soluțio
narea pașnică a conflictului din 
Orientul Mijlociu.

„O coordonată importantă a 
politicii externe a României 
este acțiunea pentru lichidarea 
subdezvoltării și edificarea unei 
noi ordini economice interna
ționale, bazată pe egalitate, e- 
chitate și avantaj reciproc — 
scrie publicația. România se 
pronunță pentru negocieri reale 
între țările industrializate și ță
rile în curs, de dezvoltare cu 
privire la ansamblul dezvoltă
rii economico-sociale; pentru 
stabilirea unui program gene
ral de sprijinire a eforturilor 
de lichidare a subdezvoltării ; 

pentru căutarea unei soluționări' 
globale a datoriilor țărilor in 
curs de dezvoltare; pentru acor
darea creditelor de dezvoltare 
țărilor sărace, lucru posibil da 
realizat prin reducerea cheltuie
lilor pentru înarmare ; pentru 
restructurarea sistemului mone
tar și financiar internațional, ga
rant! nd o participare cu drepturi 
egale a tuturor statelor Ia acti
vitatea organismelor financiare 
Internationale; pentru garanta
rea liberului acces al țârilor In 
curs de dezvoltare la tehnolo
giile moderne; pentru elimina
rea barierelor vamale și garan
tarea prețurilor corespunzătoa
re produselor din aceste țări. în 
situația actuală, Româr.ia con
sideră de mare importanță or
ganizarea unei conferințe inter
naționale în cadrul O.N.U„ cu 
participarea țărilor In curs de 
dezvoltare și a țărilor indus
trializate In vederea soluționă
rii globale a acestor probleme 
economice foarte grave-.

„România — se arată în în
cheiere — consideră imperios 
necesară întărirea unității de 
acțiune a forțelor dornice de 
pace, de pretutindeni. Chiar 
dacă eituația Internațională este 
gravă, subliniază președintele 
Nicolae Ceaușescu, privim vii
torul cu mare Încredere, pie
rind de la convingerea câ po
poarele, acționînd unite, vor pu
tea opri actuala politică pericu
loasă, vor putea garanta dezar
marea, soluționarea probleme
lor in mod democratic, in inte
resul fiecărei națiuni, vor ga
ranta victoria națiunii, a cola
borării și păcii pe planeta noas
tră-.

Realizările istorice înscrise, 
sub directa îndrumare a tova
rășului Nicolae Ceaușescu. de 
Întregul popor român in marea 
epopee contemporană de înflo
rire multilaterală a patriei sint 
evidențiate de publicația portu
gheză „O Comercio do Porto-, 
intr-un amplu articol consacrat 

rta
a-

en lung vizind 
lexă a eeono- 
științei si cul

turii, a tuturor domeniilor vie
ții «ocale. perfecționarea orga- 
diul democrației muncitorești 
revoluționare, realizarea unei 
calități ridicata a vieți. Înscrie
rea activă a Românie: in arcui
tul mondial ce valori materia
le și culturale, o politică Încu
nunată de succese istorice*.

Reierindu-ae o serie de date, 
care atestă această dezvoltare 
se arată, apoi, câ Ja centrul 
atenției m află asigurarea, la un 
nivel tot mai înalt, a necesită
ților materiale r. spirituale ale 
poporului, ridicarea continuă a 
calității vieții, realizarea efec
tivă a drepturilor fundamentale 
ele omului — respectiv dreptul 
la muncă, la odihnă, la învăță - 
mint și educație. Ia asigurări 
economice și sociale, la partici
parea fără nici o opretiște la 
viața publică, la conducerea so- 
cietătii".

Pornind de la realizările ob
ținute pină in prezent — scrie 
publicația portugheză — Româ
nia Ui proiectează programele 
ce viitor avlnd drept obiectiv 
să continue lntr-un ritm vi
guros drumul progresului eco
nomic social. Astfel, anul 
acesta, poporul român a trecut 
la realizarea cdui de-al 8-lea 
plan cincinal (1906—1990) care 
va marea o nouă etapă în dez
voltarea economică și socială. 
Obiectivul fundamental al aces
tui pian cincinal îl constituie 
trecerea României de la stadiul 
de țară în curs de dezvoltare la 
o etapă superioară, cea de țară 
cu o dezvoltare medie, urmind 
ca în perspectivă, pină în anul 
2000 să devină o țară socialistă 
multilateral dezvoltată. „In noul 
cincinal, un accent deosebit se 
va pune pe dezvoltarea puter
nică a energiei și a bazei de 
materii prime în vederea solu
ționării în linii generale, pină 
in 1990. a problemei energiei, 
prin intrarea în producție, po
trivit programului energetic al 
țării, a unor noi centrale elec
trice, inclusiv nucleare. O aten
ție prioritară va fi acordată re
voluției tehnico-științifice și 
agrare. Introducerea progresului 
tehnic și organizarea științifică 
a muncii vor determina o creș
tere mult mai puternică a pro
ductivității muncii, lntr-un ritm 
anual de 8—10 la sută".

„Printre obiectivele de primă 
importanță ale politicii de dez
voltare economică și fiocia-

lă a României în cincinalul 
1986—1990 și in perspectiva tre
cerii în mileniul al treilea sa 
află dezvoltarea intensivă a in
dustriei, agriculturii șl celorlal
te ramuri de activitate, creș
terea rentabilității și eficienței 
economice, realizarea unei noi 
calități a muncii și vieții în
tregului popor".

Articolul evidențiază, în ace
lași timp, profunda concordan
tă existentă între activitatea 
internă ei internațională a 
României socialiste, ambele 
materializate, în esență, prin 
promovarea aspirațiilor vitale 
ale poporului român care sint, 
totodată, idealurile de veacuri 
ale tuturor popoarelor Terrei.

Desfășurînd 
de dezvoltare 
economice

sp.

vasta activitate 
a construcției 

și sociale, de pro
gres național, „România — ara
tă publicația citată — acționea
ză. in același timp, pe planul 
relațiilor externe în favoarea 
colaborării, cooperării, păcii și 
securității". Sub conducerea 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
— se subliniază — Republica 
Socialistă România îșf bazează 
ferm activitatea internațională 
pe principiile deplinei egalități 
in drepturi, respectării inde
pendenței șl suveranității na
ționale. neamestecului în trebu
ri .e interne, avantajului reci
proc. nefolosirii forței și ame
nințării cu forța, dreptului fie- 
cărui popor de a fi stăpin pe 
propriul destin, de a se dezvol
ta liber și independent, fără 
amestec din afară, rezolvării pe 
cale pașnică, negociată, a ori
căror diferende internaționale". 

Se evidențiază că România 
întreține relații diplomatice și 
consulare cu 140 de țări și re- 
Latii economice, de cooperare in 
producție și tehnico-științifice, 
cu circa 150 de țări, volumul 
comerțului exterior inregistrînd 
•coruri tot mai importante in 

canalul 1981—1985, cind s-a 
arcaî o creștere de 25,6 la 
tă față de cincinalul anterior. 
Ia reliefarea politicii externe 
mâneșt.. un accent deosebit 

P*  sublinierea caracte- 
--i său profund umanist, con- 
r.t de neobositele eforturi ale 
ni noastre, ale președintelui 
icolae Ceaușescu, in lupta 
ntru a se asigura triumful 
numi și al responsabilității, 
ntru a se salvgarda dreptul 
ndamental al omului — drep- 
I La viață, la pace.
-Una dintre principalele di

recții ale politicii externe ro
mânești o constituie lupta pen
tru apărarea păcii, a dreptului 
primordial al oamenilor — 
dreptul la viață. Așa cum sub- 
I:n:a președintele Nicolae 
Ceaușescu. situația Internațio
nală actuală este foarte gravă. 
Continuă cursa înarmărilor, în 
primu. rind a celor nucleare. 
De aceea, problema fundamen
ta .’â a epocii noastre o consti
tui ? dezarmarea și pacea, ell- 
rr: narea armelor nucleare, rea
lizarea unei lumi fără arme, 
fără războaie*  — acrie publica
ția portugheză. relevînd, in 
continuare : ..Potrivit acestor 
orientăm România se pronunță 
pentru încetarea amplasării și 
producerii ce noi arme nuclea- 

reducerea treptată a 
_: pină la

lor totală, «i pentru 
oricăror experien

țâ

ce, pen 
arsenalelor existente, 

udarea *
interzicerea 
țe cu arma nucleară".

..O coordonată esențială a 
politicii internaționale a Româ
niei o reprezintă acțiunea pen
tru lichidarea subdezvoltării și 
pentru edificarea unei noi or
dini economice mondiale, baza
te pe egalitate, echitate și a- 
vantaj reciproc- — se arată.

Referindu-se, totodată, la 
bunele relații existente între 
țările și popoarele noastre, „O 
Comercio do Porto" relevă spri
jinul primit de Portugalia din 
partea României, după revolu
ția din 25 aprilie, subliniind, 
de asemenea, contribuția hoță
rî t oare a convorbirilor la nivel 
înalt pentru evoluția ascenden
tă, pe diverse planuri, a cola
borării bilaterale reciproc-a- 
vantajoase. România a fost 
prima țară care a recunoscui 
Portugalia, după revoluția de 
la 25 aprilie, publicația por
tugheză menționează in înche
iere că, „vizitele la nivel 
înalt, acordurile semnata re
prezintă, de asemenea, do
vezi ale voinței recipro
ce de înțelegere, pace și colabo
rare, de dezvoltare continuă și 
diversificare a schimburilor 
comerciale care continua să 
reprezinte un mijloc indiscuta
bil de strîngere a relațiilor. 
Produsele siderurgice din ca
drul schimburilor dintre ele 
constituie o parte importantă a 
comerțului bilateral. Pe ogoare
le Portugaliei se află multe 
tractoare românești „Universal" 
Se înregistrează, de asemenea, 
o cooperare bilaterală constan
tă în domeniul transportului 
rutier".

u ci

(Agerpres)
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Deschiderea lucrărilor celei 
de-a 41-a sesiuni a Adunării

Generale
NAȚIUNILE UNITE 16 (A- 

gerpres). — In prezența delega
telor celor 159 de state membre 
aie organizației, marți au 
început la New York lucrările 
celei de-a 41-a sesiuni a Adu
nării Generale a Organizației 
Națiunilor Unite.

Ordinea de zi provizorie a se
siunii cuprinde 146 de puncte 
referitoare la principalele as
pecte politice, economice, socia
le, militare, juridice, tehnico- 
științifice și culturale ale epocii 
noastre, unele dintre ele avînd 
la bază inițiative și propuneri 
românești. Dintre acestea, se 
detașează prin semnificația loi 
majoră problemele privind a- 
părarea și consolidarea păcii și 
securității internaționale, opri
rea cursei înarmărilor pe Pă- 
mînt și prevenirea extinderii 
ei în Cosmos, realizarea dezar
mării, în primul rînd a dezar
mării nucleare, reglementarea 
pe cale pașnică a conflictelor, 
făurirea unei noi ordini econo
mice internaționale, lichidarea 
rasismului și colonialismului, e- 
liminarea focarelor de conflict.

Actuala cesiune va trebui, da 
asemenea, să desemneze pa 
noul secretar general al O.N.U. 
pentru viitorul mandat, care 
începe la 1 ianuarie 1987.

Adunarea Generală a procedat 
la alegerea președintelui el 
pentru noua sesiune, funcția 
care a revenit — potrivit ro
tației regionale — reprezentan
tului Republicii Populare Ban
gladesh, ministrul de externe 
Humayun Rasheed Choudhury.

ANUL INTERNAȚIONAL AL PĂCII

Acțiuni și luâri de poziție pentru
BUENOS AIRES 18 (Ager

pres) — In localitatea argenti- 
niană Santa Fe s-au deschis lu
crările conferinței internaționa
le a guvernatorilor statelor și 
provinciilor, primarilor marilor 
orașe și parlamentarilor din ță
rile latino-americane și zona 
Caraibilor, forum ce se desfă
șoară sub deviza „In apărarea 
dreptului la viață".

In alocuțiunea de deschidere, 
guvernatorul provinciei argen- 
tiniene Sânte Fe, Jose Maria 
Vemet, a subliniat necesitatea 
intensificării eforturilor pentru 
ca .omenirea să poată fi ocro
tită de o catastrofă nucleară, 
pentru oprirea cursei înarmă
rilor și neadmiterea repetării 
niciodată a tragediilor de la 
Hiroshima și Nagasaki. In pre
zent, a reliefat vorbitorul, se 
impune cu necesitate unitatea 
tuturor forțelor, a tuturor oa
menilor de pe planeta noastră 
— indiferent de ideologiile sau 
convingerile lor politice — pen
tru a apăra dreptul suprem la 
viață, la fericirea generațiilor 
viitoare.

MADRID 16 (Agerpres) — 
„Nu există un obiectiv mai re
voluționar decît lupta pentru 
pace" — a declarat la Barce
lona secretarul general al P.C. 
din Spania, Gerardo Iglesias. 
In context, el a anunțat că P.C. 
din Spania va organiza în pri
măvara anului viitor o mare 
campanie prin care să deter
mine denunțarea de către Spa
nia a tratatului bilateral cu 
S.U.A., arătînd că a crescut nu
mărul efectivelor militare ame
ricane aflate la bazele de pe 
teritoriul spaniol — relatează 
agenția E.F.E. Imperativul ac
tual al comuniștilor spanioli 
este de a lupta pentru desfiin
țarea acestor baze militare de

Conflictul dintre 
Iran și Irak

TEHERAN 16 (Agerpres) — 
După cum informează agenția 
IRNA, forțele militare iraniene 
au lansat, marți dimineața, un 
atac împotriva unor unități ira
kiene Ia nord-vest de Mehran, 
ocupind și o poziție strategică. 
Forțele Iranierte au anihilat for
țele irakiene în cursul atacului 
respectiv, menționează agenția 
IRNA.

BAGDAD 18 (Agerpres) — 
Potrivit agenției IN A, avioane 
irakiene au întreprins, marți, 
raiduri asupra terminalului pe
trolier de pe Insula Kharg. Pe 
de altă parte, un purtător de 
euvint militar a relevat că marți 
n-a avut loc nici un fel de bă
tălie semnificativă în sectorul 
operațional central-informează 
agenția IN A.

PE SCURT
• PREȘEDINTELE MEXICU

LUI. Miguel de la Madrid, a 
subliniat neeesitatea urgentă 
a găsirii de snluțil globale 
dezeehilibrului eeonomic inter
național — informează agenția 
Prensa Latina. Intr-un me^aj 
adresat Senatului, șeful statului 
mexican a arătat că serviciul 
datoriei externe, și proteețio- 
nismnl comercial prefigurează o 
perspectivă amenințătoare care 
impune o rezolvare grabnică. 
Pe de altă parte, președintele 
Mexicului a deplins nerespec- 
tarea normelor dreptului inter
național, precum și faptul câ 
folosirea forței, intervențiile 
substituie dialogul șl negocie
rile pentru soluționarea diver
gențelor.
• DUPĂ cum transmite agen

ția T.A.S.S., la 16 septembrie în 
R.S.S. Tadjică s-a produs un 
cutremur de pămint. Intensita
tea seismului la epicentru, si
tuat la 250 kilometri sud-est

a O.N.U.
In ajunul deschiderii sesiunii, 

au fost declarate închise lucră
rile celei de-a 40-a sesiuni — 
jubiliare — a Adunării Gene
rale a O.N.U. în discursul rostit 
cu acest prilej, președintele 
Adunării, Jaime de Pinies (Spa
nia), a subliniat necesitatea ca 
O.N.U. să-și sporească eficiența 
și rolul în promovarea obiecti
velor păcii și securității in
ternaționale, care reprezintă 
potrivit Cartei, principalul o- 
biectiv al organizației.

începînd de miercuri, atenția 
participantelor la lucrările orga
nizației mondiale va fi reți
nută de problema Namibiei, că
reia i-a» fost consacrată — în 
intervalul 17—20 septembrie — 
o sesiune specială a Adunării 
Generale.

•Ar
Potrivit unei practici a ulti

milor ani, devenită de acum 
cutumă a organizației mon
diale, marți — în ziua deschi
derii sesiunii ordinare — a ră
sunat din nou Clopotul Păcii, 
aflat în fața sediului central 
din New York al Națiunilor 
Unite. El a marcat încă o dată 
celebrarea Zilei Internaționale 
a Păcii, care în 1986 beneficiază 
de condițiile speciale, de cadrul 
și climatul creat prin procla
marea Anului Internațional al 
Păcii. Sunetul său are semnifi
cația unui memento, a unui 
apel adresat tuturor guverne
lor lumii de a intensifica efor
turile pentru a împlini speran
țele și aspirațiile de pace șl 
înțelegere ale popoarelor lor.

pe pămîntul spaniol, a spus Ge
rardo Iglesias.

TOKIO 16 (Agerpres) — Luînd 
cuvintul în cadrul dezbaterilor

Dietei japoneze — forul legisla
tiv suprem al țării președin
tele Comitetului Central Exe
cutiv al Partidului Socialist din 
Japonia, Takako Doi, a eviden
țiat necesitatea renunțării gu
vernului nipon de a participa 
la programul american „Iniția
tiva de Apărare Strategică", cu
noscut sub numele de „războiul 
stelelor", înt.rucît această hotă- 
rîre ’ contravine rezoluțiilor 
O.N.U. cu privire la folosirea 
exclusiv în scopuri pașnice a 
spațiului cosmic, precum și pre
vederilor constituției țării.

Conferința ministerială a G.A.T.T.
PUNTA DEL ESTE 16 (Ager

pres) — La Punta del Este în 
Uruguay au început lucrările 
Conferinței ministeriale a Acor
dului General pentru Tarife și 
Comerț (G.A.T.T.). Participă 
delegații din 74 de state mem
bre, precum și din 18 țări și 
21 de organisme regionale și in
ternaționale cu statut de obser
vator. România — parte con
tractantă la G.A.T.T. — este re
prezentata de o delegație con
dusă de tovarășul Ilie Văduva, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale.

Deschizînd lucrările, președin
tele Uruguayului, Julio Maria 
Sanguinetti, s-a pronunțat pen
tru liberalizarea comerțului 
mondial, pentru îmbunătățirea 
tratamentului acordat țărilor în 
curs de dezvoltare și crearea 
condițiilor necesare asigurării 
bunăstării popoarelor și respec
tării angajamentelor privind 
plata datoriei externe. Criticînd 
măsurile protecționiste discrimi
natorii adoptate de statele in
dustrializate --- „măsuri care 
afectează negativ schimburile 
economice și comerciale inter
naționale, cu atît mai mult 
piața regională latino-america- 
nâ" — șeful statului Uruguayan 
a subliniat că „țările latino- 
americane și caraibiene aspiră 
la un comerț mondial liber și 
universal, afirmîndu-și crezul 

de capitala republicii — Du- 
șanbe —, a fost de 5 grade.

• IN capitala Repu
blicii Zimbabwe au fost 
inaugurate lucrările Co
misiei mondiale pen
tru dezvoltare și prote
jarea mediului ambiant, or
ganism ce face parte din 
sistemul O.N.U. Participă o 
serie de personalități po
litice și ale vieții obștești 
din diverse țări ale lumii.

Timp de șase zile, partici
pantei la această reuniune 
vor dezbate — în plen și în 
comisii de lucru — un larg 
cerc de probleme legate de 
protejarea mediului înconju
rător.

• IN cadrul manifestărilor 
organizate în R.D. Germană, 
cu prilejul Zilei internaționale 
pentru comemorarea victimelor 
fascismului, Zilei de luptă îm

' NU

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 18 (Agerpres) — 
Marți, la Beirut a avut loc o 
reuniune a guvernului libanez, 
sub președinția premierului 
Rashid Karame, în cadrul „Co
mitetului de dialog" — o for
mulă de dezbatere asupra reali
zării unui nou acord de con
ciliere națională, care să funda
menteze principiile de condu
cere politică a statului libanez.

După cum informează agenți
ile internaționale de presă, in 
tot cursul zilei s-au înregistrat 
dueluri de artilerie între mali
țiile rivale, peste linia de de
marcație, dintre sectoarele de 
est și dq vest ale capitalei liba
neze. Mai multe obuze au căzut 
în zonele rezidențiale.

Pe de altă parte, agenția UPI 
relatează că în sudul Libanului 
s-au semnalat noi incidente în
tre luptătorii din rezistență și 
militari ai așa-zisei „Armate 
a Libanului de Sud", creată și 
finanțată de Israel. O persoa
nă a fost ucisă, înregistrîndu-se 
totodată, răniți.

TUNIS 1« (Agerpres). — In- 
tr-o declarație făcută agenției 
KUNA, Abu Iyat, membru al 
C.C. al Mișcării de Eliberare 
Națională Palestiniană „Al 
Fatah" — principala componen
tă a O.E.P. — a arătat că reu
niunile ce urmau să aibă loc la 
Alger vizînd realizarea reconci
lierii pe plan palestinian au 
fost deocamdată aminate. Potri
vit agenției FANA, amînarea a 
fost hotărîtă în scopul partici
pării a unui cit mal mare nu
măr de grupări palestiniene la 
aceste convorbiri.

După cum se știe, președintele 
Algeriei, Chadli Bendjedid, a 
propus organizarea unei confe
rințe consacrate realizării recon
cilierii pe plan palestinian la 
care să participe toate grupările 
palestiniene, oferindu-se ca țara 
sa să găzduiască această întîl- 
nire. ,

Lucrările celui de-al
XI-lea Congres 

sindical mondial
BERLIN 16 (Agerpres) — La 

Berlin au început marți lucră
rile celui de-al XI-lea Congres 
sindical mondial, la care sint 
prezente 426 delegații din apro
ximativ 150 țări, precum și re
prezentanți ai unor organizații 
internaționale și regionale.

Delegația sindicală română 
este condusă de tovarășa Lina 
Ciobanu, membru al Comitetu
lui Politic Executiv al. C.C. al 
P.C.R., președintele Consiliului 
Central al U.G.S.R.

Desfășurîndu-șl lucrările sub 
deviza „pace și muncă", con
gresul își propune ca obiectiv 
principal promovarea unei mai 
bune înțelegeri și cooperări 
sindicale in problemele majore 
cu care se confruntă mișcarea 
sindicală mondială în lupta 
pentru apărarea intereselor vi
tale ale oamenilor muncii, pen
tru progres social, pentru dez
armare și pace in lumea în
treagă.

La deschiderea lucrărilor con
gresului au participat Erich 
Honecker, secretar general al 
C.C. al P.S.U.G., președintele 
Consiliului de Stat al R.D.G., 
alți conducători de partid și de 
stat ai R.D.G.

lor politic de libertate pe toate 
planurile".

Vorbitorul a certit țărilor 
membre ale G.A.T.T. să acorde 
atenție nu numai aspectelor de 
ordin strict comercial, ci ansam
blului problemelor ce derivă sau 
le implică pe acestea, în vederea 
degajării unor măsuri viabile și 
eficiente.

Luînd cuvintul, președintele 
Conferinței ministeriale — mi
nistrul relațiilor externe al 
Uruguayului, Enrique Iglesias, 
s-a pronunțat pentru „corecta
rea erorilor trecutului din acti
vitatea de comerț internațional, 
erori care au condus la deterio
rarea bazelor G.A.T.T. și care 
au creat dezechilibre și tulbu
rări în raporturile comerciale 
internaționale", relatează agen
ția Prensa Latina.

în prima zi a lucrărilor, a 
fost aprobată ordinea de zi și 
s-a stabilit că vor avea loc 
consultări între șefii delegați
ilor, în cadrul unui comitet 
special de lucru. S-a convenit 
ca pe ordinea de zi să figureze 
două puncte : „Stabilirea obiec
tivelor, temelor, precum și a 
modalităților de participare la 
negocierile comerciale multilate
rale" și „Dezbaterea activității 
G.A.T.T. în conformitate cu 
hotărârile adoptate de părțile 
contractante în 1985 referitor la 
schimburile de informații pri
vind serviciile".

potriva fascismului și războiu
lui imperialist, precum și al îm
plinirii a 50 de ani de la for
marea brigăzilor internaționale 
din Spania, la Berlin și în alte 
orașe din țară au avut loc 
adunări și mitinguri de masă. 
La adunarea de la Berlin au 
luat parte Erich Honecker, 
secretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliu
lui de Stat al R.D.G., alți con
ducători de partid și de stat. 
Au participat delegații din 29 
de țări, inclusiv din România.

• NORBERT STEGER, fostul 
președinte al Partidului Liberal 
din Austria, formațiune politică 
membră a coaliției guverna
mentale, și-a prezentat demisia 
din funcția de vicecancelar și 
ministru al comerțului, transmi
te agenția France Presse.

Cancelarul federal, Frâng 
Vranitzky, i-a cerut lui Steger 
să rămînă în funcție.
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